

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESETA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente Hava, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 10 -
ULTRAMAR. 15 -
Por menor, 5 céntimos ejemplo. Por mayor, 50 céntimos ejemplo.
MADRID, Factor, núm. 7.

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.453

Madrid, Miércoles 1.º de Setiembre de 1897

OFICINAS, FACTOR, 7

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA
Calle de Alcalá, 6 y 8, entre S.º y S.º, Madrid.
Se admiten anuncios, reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrecemos combinaciones de varios periódicos reunidos a precios muy económicos. También se admiten esquelas de defunción, nomenclátor y aniversario para publicar en los periódicos de Madrid.
SE REMITEN CARTAS TARJETAS DE PRECIOS A QUIN LAS PDA
OFICINAS: CALLE DE ALCALÁ, 6 Y 8, ENTRE S.º Y S.º, MADRID. TELÉFONO NÚM. 017.

LAS BURLAS Y LAS VERAS

El buen humor, la gracia en el decir y la jocosidad chistosa son rasgos característicos de nuestro pueblo, así en los buenos como en los malos tiempos.

Si la mitad del ingenio que se derrocha en la crítica festiva y en tomarlo todo a broma se empleara en elogiar el verdadero mérito y en cooperar a empresas de utilidad pública o social, más medrados andaríamos, aunque no tuviéramos tantas celebridades en el gremio y buen decir.

Pero no hemos de corregir el mundo, y tenemos que aceptar las cosas como son. El dicharachero y bromista es un personaje solicitado en los círculos y en todas partes, y ejerce sus aficiones tan a conciencia, que a veces sacrifica la paz de una familia a un equívoco feliz y hasta perjudicial en propia causa y a la de los amigos más queridos con tal de arrancar una carcajada al grupo que le escucha y que espera de él alguna chispeante malicia.

Bien está el buen humor, y no hay que olvidar el antiguo adagio de «mal tiempo buena cara»; pero no parece justo, y no fuera de ocasión, el mostrar los graves perjuicios que puede traer para la vida y seguridad de las personas el tomar a burla y a chacota las medidas de vigilancia y prevención que se adoptan contra la consagración anarquista.

Estos días pasados, si se prendió a un sujeto que parecía sospechoso, se agitó luego la sátira porque se había equivocado la policía y era un honrado horticultor el individuo detenido.

Después de todos nos reímos porque otro individuo, que acochaba en una calle esperando a una mariposa de la vecindad, fué también vigilado y llevado a la prevención por recelar que tramaba algo contra un ministro.

Así mismo se hacen comentarios regocijados respecto a si la policía acompaña o sigue a determinadas autoridades, adoptando disposiciones preventivas a vista de todos. Si en este sistema de la risa y del humorismo se persevera, iremos seguramente a caer en las escandalosas y culpables conjeturas de que se valen los criminales para sorrosos como los del Liceo y la calle de los Cambios de Barcelona y asesinatos tan riles como el de Santa Agueda.

Tenemos mala policía, es cierto; pero jamás podrá ser buena, y aun la mala que hay será cada vez peor si, como sucede, la opinión pública la pone en diaria caricatura, se burla a cada paso de ella y moteja cada uno de sus actos.

Es público, porque lo ha dicho la prensa de toda Europa, que esa secta infame del anarquismo, que parece haber elegido a España para teatro de sus más atroces crímenes, ha señalado como blanco de sus odios a una, o dos, o varias personas importantes de nuestra administración y de nuestra política.

Si se toman precauciones para guardarlas las cosas de risa? Todavía puede discutirse sobre el valor de un hombre, cuando sabe que el enemigo da la cara y donde está y halla medio de defenderse o de combatir; pero contra el asesino traidor que en las tinieblas prepara la bomba de dinamita o dispara el revólver ó esgrime el sable, ¿vale ni valor ni heroísmo en dejarse matar impunemente y a mansalva?

Éngase el más desahogado de los comentaristas chistosos en el caso de saber que un loco o un malvado o varios de éstos han resuelto quitarle la vida a traición, y ya que por sí mismo no tema, júzuese lo que le ocurriría si tiene una mujer amante, hijos cariñosos y una familia, en fin, que vive de su amor y de su amparo.

¡Cuántas desgracias, cuántas habrían podido evitarse si no se hubiera puesto en su lista intencionada, que parecían ridículas, ó se tomaron como obra de la policía, y que más tarde mostraron que la pista del crimen venía de muy lejos!

Buena es, pues, la gracia y el epigrama para las cosas indiferentes y aun para aquellas que no afectan ni a la vida ni a la honra de los ciudadanos; pero tiempo es que la gente seria advierta, que contra esos enemigos de todo orden social, que así asesinan un día al jefe del gobierno como despedazan a infelices familias en un teatro ó a multitud de hijos del pueblo en una prisión, la risa y la burla tienen un carácter horriblemente lúgubre y aun pueden apartar del sitio de la vigilancia a los encargados de precaver y de guardarnos.

UNA RECTIFICACION

DEL

MARQUÉS DE MENDIGORRÍA

Ayer insertábamos en nuestras columnas el extracto de una entrevista que publicaba *L'Éclair* de París, en su número 3.198, y fecha del domingo 20 de agosto, y que la daba como celebrada con el señor marqués de Mendigorria.

Dichas declaraciones aparecen en la 1.ª y 2.ª columna de la segunda plana, bajo el epígrafe *La guerra a Cuba—Impresiones d'un colonel espagnol*, y es de un corresponsal que en San Sebastián tiene el cople de París.

Dicho corresponsal antes de transcribir las palabras que atribuye al marqués de Mendigorria, dice:

«Aquí resumiremos las impresiones que ha expuesto (el marqués) no en una entrevista destinada a la publicidad, sino en medio de un círculo de amigos.»

Bajo esta garantía LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA trajo lo que publicaba *L'Éclair*; pero indudablemente el corresponsal de dicho periódico ha debido incurrir en error notorio, cuando el señor marqués de Mendigorria nos remite la siguiente carta, que textualmente reproducimos.

«Sr. D. Andrés Mellado.
Madrid 31 agosto del 97.

Mi antiguo y estimado amigo: he leído con sorpresa un suelto que bajo el epígrafe de *Una entrevista con el marqués de Mendigorria*, publica anoche el importante diario que usted dirige.

Recien llegado de Cuba, es efectivamente exacto que mi opinión es enteramente favorable al curso de las operaciones y al estado actual de la campaña, fundándose en consideraciones y en hechos ciertos.

Pero es totalmente falso que yo haya celebrado intervenciones ni haya tenido conversación alguna con periodistas españoles ni extranjeros, y que haya dicho—como textualmente se me atribuye—el disparate de que dado el estado actual de la insurrección, sería capaz de recorrer la isla con una simple escolta de ocho hombres.

Rogando a usted la inserción de estas líneas, para cuya publicación estoy autorizado por el Excmo. Sr. Capitán general de este distrito, se reitera de usted mi muy atento y afectuoso amigo, s. s. q. s. m. b.

EL MARQUÉS DE MENDIGORRÍA.

LO QUE PAGA MADRID

POR LA PROPIEDAD URBANA

Algunos periódicos han consignado que la contribución territorial de Madrid ha sufrido el recargo del 10 por 100, cuando la ley de 5 de junio último exime de todo recargo a la riqueza rústica y urbana.

No existe recargo del 10 por 100 en la contribución territorial, de que se hacen eco nuestros estimados colegas.

En el año anterior, ó sea en el de 1896-97, se repartieron en la capital de España, por el concepto de riqueza urbana, 9.815.506 pesetas, incluso los recargos municipales, sobre la base de riqueza imponible de pesetas 52.695.810, que fué la obtenida con la refundición de los repartimientos ordinario y extraordinario. Por consiguiente, salió gravada la riqueza en 18'629 por 100.

En el año actual, ó sea en el de 1897-98, la riqueza imponible ascendió a 52.709.240 pesetas, y se repartió, por el mismo concepto, la cantidad de 10.741.439 pesetas, incluidos también los recargos municipales, saliendo gravada la riqueza en 20'3845 por 100.

Ahora bien: en 1895-96 la riqueza de esta capital figuró en el repartimiento ordinario por 49.288.220 pesetas, y en el extraordinario por 2.193.600, ó sea pesetas 51.481.820, ascendiendo el gravamen a 19'718 por 100 en el repartimiento ordinario, y a 26'9212 por 100 en el extraordinario.

Sabido es que según el cupo que se fija, así el gravamen final, en más ó en menos, cada año, según se demuestra en el repartimiento publicado en los *Boletines oficiales* de la provincia de los días 24 de mayo y 4 de junio últimos y en los correspondientes a años anteriores.

EL CICLISMO EN LOS JARDINES

Hace días anunciamos el nuevo espectáculo que prepara la empresa del Buen Retiro, consistente en carreras de bicicletas montadas por señoritas que al efecto estaban preparándose. Las chicas adelantan que es un gusto en el manejo del pedal, y muchas de ellas son ya consumadas ciclistas, capaces de competir con los más diestros aficionados del sexo feo.

Buena prueba de esta ha sido la excursión a El Pardo llevada a efecto por Rosario Fernández Acosta, Julia Cuadrado y Pepita Moreno, en unión de varios notables ciclistas de la corte. Las chicas, que, entre paréntesis, son encantadoras, hicieron el viaje con gran desahogo, y, en cambio, alguno de los representantes del sexo fuerte hubo de volver con la máquina en una carreta.

El domingo próximo, por la tarde, será la inauguración de las carreras. Oportunamente daremos a conocer el programa.

EL ESTRENO DEL "HAMLET"

(1587)

(*Le Figaro* ha publicado el siguiente artículo, que forma uno de los capítulos del libro de Georges Duval. *La vida artística de William Shakespeare*, próximo a publicarse en París.

El trabajo es tan curioso, que nos ha parecido digno de la reproducción y muy interesante para los eruditos y aficionados al teatro.)

Durante el año 1587 los ciudadanos de Londres no habían tenido punto de reposo. Después de haber seguido con atención el viaje de la flota de sir Francisco Drake, que abrió nuevo camino hasta las Indias occidentales, de haber concentrado su atención sobre la desgraciada campaña contra los españoles, el sitio de Stuphen, en el cual Felipe Sydney halló su muerte, cantada luego en versos latinos por el rey de Escocia; después de haberse interesado en las maniobras de Isabel, por la parte de Escocia, y en las peripecias de la conspiración de Antony Babington, habían tenido que asistir a la descapitación de María Estuardo y al fracaso de Leicester en Holanda.

Pero todo se olvidó ante el acontecimiento de aquel día: en el teatro de Blackfriars iba a representarse por primera vez una tragedia titulada *Hamlet*, de un principiante llamado William Shakespeare.

Desde las diez de la mañana soldados con cascaca parda, lacayos de librea, aprendices de birrete chato, granujas haraposas, estudiantes, burguesas, muchachas de la vida airada, a pie, en mula, a caballo, en carroza, acudían de Westminster, Holborn, Saint-Giles, Cheapside, Corn-Hill, Minorities-Cross, de las casas de campo de Charing-Cross, de los bosques de Clarksnewall, de las praderas próximas a Dogre-House, Lambeth-March y de Winchester Place, dirigiéndose hacia la bandera que en lo más alto de Blackfriars flota, luciendo los colores rojos y azul, que indican que la comedia se representará a la luz de las candelillas y con las ventanas cerradas, por ser esto un teatro privado (*private play house*).

La sala es de sencillez rigurosa, los sitios serán escasos, y está teatro de Blackfriars está reservado a los ciudadanos de superior categoría, como deben saber los que han visto *El heredero vergonzoso*, de Shisley.

Pero se trata de un estreno sensacional. Los que no puedan entrar se contentarán con sorprender un eco de lo que vean y oigan los privilegiados que tengan asiento.

A la una de la tarde la multitud se pasea alrededor del teatro exagonal, construido de tablas por Burbadge, sobre el solar del convento de Blackfriars.

Se cruzan saludos, se cambian noticias entre el ruido atronador, que producen con sus gritos, bateleros, marchantes de tabaco ó de fruta, y vendedores de sátiras y folletos.

Como somos amigos de Burbadge, entremos antes que el público; y pidamos al director permiso para visitar su teatro.

Le encontramos de seguro con alguno de sus camaradas: todos ellos ostentan todavía los colores del lord chambellan, nueva exigencia autoritaria, a cambio de la cual ha recibido cada uno de ellos el día de su contrato en la compañía cuatro metros de lana escarlata para la capa, y veinticinco centímetros de terciopelo para el birrete.

Obtenido el permiso, volvamos la espalda a la escena y miremos.

Los palcos (*room*) ocupan tres lados del polígono que encierra la sala y sobre ellos hay galerías superpuestas. Delante de los palcos y galería, la platea (*pit*). Los asien-

tos de galería y de platea cuestan lo mismo, seis peniques; los otros sitios se pagan solo a uno ó dos peniques; pero como ya hemos dicho antes, el teatro de Blackfriars está reservado a un público escogido. Los palcos se pagan a dos chelines, un chelín más caro que en los demás teatros.

Para la solemnidad del día, se ha hecho limpieza general en la sala.

Suena un toque de trompetas.

A esta entran por la sala de ensayos (*ringroom*) y se precipitan sobre la escena. Allí se quedarán, unos de pie, otros sentados en el suelo sobre esterillas de junco, y los que paguen un suplemento de dos chelines, sentados en taburetes.

Los aristócratas se harán servir por sus pajes la pipa y el tabaco, costumbre que forma parte de las reglas de la moda sobre como ha de conducirse un *gentleman* en el teatro.

Gentlemen, ingenios y críticos charlan, discuten y arman no poco estrépito mientras llega el momento en que se corra la cortina. Algunos de ellos se entretienen en recorrer la plataforma que domina la escena a una altura de ocho ó nueve pies, y que lo mismo servirá de montaña, que de fortaleza para los guerreros, de balcón para los enamorados, ó de olimpo para las divinidades.

Segundo toque de trompetas.

El pueblo se precipita en la platea. Tras el pueblo, los espectadores de los palcos y de las galerías, entre el cual domina la burguesía de la City. *Las cockatrice* (que hoy llamariamos horizontales) se instalan detrás de la platea.

Una vez colocado el público se cierran las ventanas y se alumbrá la sala con faros de aceite.

El estreno es más que regular. Unos leen en voz alta poesías nuevas; otros juegan a las cartas, destapan botellas de cerveza, se tirean con las nueces y manzanas compradas a la puerta, ó se divierten en exasperar a los perros que otros traen atados.

En el escenario los *gentlemen* regañan a voces a sus pajes porque no les preparan bien la pipa.

En los palcos, las burguesas y las cortesanas llaman a grito pelado a los vendedores de tabaco, porque también ellas fuman en pipa, cuyos largos tubos van a perderse bajo los pliegues de sus volantes.

Esto sin contar el ruido producido por las *table books* (mesitas pupitres) que piden muchos espectadores para escribir al vuelo los pasajes principales de la obra.

Los músicos se sientan entre la platea y la escena, para tocar durante los entre actos.

La orquesta se compone de una trompeta, un corno, un fagot, un laúd, un flauta, una viola y un órgano.

El sueldo de los músicos es de seis peniques por cabeza.

Todas las miradas se vuelven hacia un palco que acaba de ocuparse, y en él se sienta a la madre del autor, mistress John Shakespeare y su mujer Anne.

Ambas han venido a Londres desde Stratford para el estreno, y también para saber algo de William, que en el aturdimiento de su vida se olvidó muy a menudo de que día sale el correo. El padre, John Shakespeare, no se ha molestado en venir, entre otras cosas, porque no tiene ganas de que lo vean por Londres, donde ha dejado bastantes deudas, y además no entiende jota de cosas de arte. Lo principal para él sería que su hijo llegase a ser lo antes posible accionista del teatro, porque el negocio marcha bien.

Se produce otro movimiento de curiosidad más acentuado todavía. El lord chambellan, conde de Leicester, acaba de entrar en la sala. Es la primera vez que se presenta en público, después de su vuelta de Holanda, donde le ha reemplazado en el go-

bierno Mauricio, hijo del príncipe de Orange.

Pero sólo se mira en él al propietario de la compañía, un protector de la literatura ensalzado por los autores más en boga, muchos de los cuales le han dedicado sus mejores obras.

Entre bastidores, cubierto con una peluca rubia, aún no completamente ajustada todavía las negras vestiduras del príncipe de Dinamarca, Burbadge, se prueba la voz exclamando: «Monseñor, ni el negro vestido que llevo, ni las lágrimas que aún quedan en mis ojos, ni el gesto espantado de mi rostro, ni ninguna apariencia exterior, equivalen a la pena de mi alma.»

El actor encargado del papel de Gertrudis procura dar la mayor elegancia posible a los pliegues de su blanca falda y colocarse con gracia los ricitos de la frente.

Ofelia se mira al espejo a ver si el barbero le ha afeitado y descañonado lo suficiente.

Shakespeare, cubierto de una imponente armadura y con la cabeza metida en un casco, con alzada visera que deja ver un rostro lívido, cuya parte inferior cubre una gran barba blanca, contiene difícilmente los apresurados latidos de su corazón.

En esta obra ha puesto lo mejor de su talento; mide las profundidades de una derecha, y luego piensa en las alturas de una victoria.

Le parece oír su nombre repetido por la crítica, por los compañeros, por la multitud, resonando en Londres, en toda Inglaterra, y llevado por el eco hasta Stratford.

Unir su nombre a la fundación del arte dramático en Inglaterra, tener genio bastante para en una radiante filosofía, sintetizar una época de ingeniosidad, de magnificencia y de barbarie! ¡Y luego ir a ocultar su gloria en el país natal, donde florece el romero y el tomillo!

Un tercer toque de trompeta y la representación comienza.

Terminado el primer diálogo entre los centinelas, aparece la sombra del padre de Hamlet.

Shakespeare entra en escena.

A medida que la acción se desarrolla, los *gentlemen* dejan apagar sus pipas, la crítica se queda con la boca abierta, los ingenios presentan un rival.

El público sorprendido, palpitante, se entrega por completo, y los espectadores del patio no piensan ya en bromear ni en tirarse nueces a la cabeza.

El conde de Leicester da la señal de los aplausos. Ana Shakespeare sonríe, la madre llora.

Bien pronto todos los espíritus tienden a un fin único, todos los corazones latan al unísono.

Un hombre, un recién llegado, un desconocido domina a Londres en aquel momento. Es el orgullo de Burbadge, el del lord Chambellan; pronto será el orgullo de todo el reino.

Esuchad. La tragedia toca a su fin. La poesía pasa sobre todas aquellas cosas haciendo inclinarse como un huracán rozando las espigas.

Burbadge, magnífico en su furor, grita hiriendo al rey Claudio:

«¡Veneno por veneno! ¡Muere, canalía infame!

Y ahora cuatro capitanes pueden llevarse al cadáver de Hamlet a su tumba.

Por los siglos de los siglos, la posteridad seguirá depositando flores sobre ella.

Georges Duval.

Según noticias de Palma, a la entrada de la estación de Sinen ha ocurrido un choque de trenes, resultando heridas levemente cuatro personas.

Una compañía ha desistido al guardaraguas por haber equivocado las agujas dando lugar al choque.

—¿No me esperabais?
Aurora, todavía dormida, murmuró:
—Sí; pero con este tiempo...
—¿Con tal de veros, qué me importa el tiempo!
Y en seguida añadió:
—Por vos es por quien estoy en París.
—¿Y vuestro hermano?
—Allá sigue, con nuestra madre. Yo he puesto un pretexto y aquí me tenéis.
Y continuó:
—Aunque cayeran piedras de molino no hubiera dejado de venir.
—¿Hace mucho que estáis aquí?
—No lo sé. Cuando estoy cerca de vos pierdo la noción del tiempo. Diez minutos tal vez. El marqués parecía encantado.
—¿Si supiérais—repuso—qué hermosa estáis bañada! Hubiera querido tener un pequeño aparato de fotografía.
—¿No estaréis mucho tiempo en esa postura?—dijo Aurora reponiéndose del todo.
—¿Por qué?... ¿os molesto?
—Ciertamente... En primer lugar impedid que vengan a comprar mi mercancía los parroquianos.
—¿Parroquianos? Ya véis que no los hay. Nadie se atreve a salir de casa con este tiempo. Es preciso estar enamorado como yo, para estar en la calle con esta inundación.
Indicó los periódicos.
—Además, yo me quedo con toda la colección si queréis.
—No hasta eso. ¡Me comprometéis! ¡Ya os lo he dicho!
—¿Eso qué importa?
—¿Cómo qué qué importa eso?
—Sin duda, puesto que estoy dispuesto a... ¡No tenéis más que decirme vuestras condiciones!
—Mirad, allí tenéis a aquellos curiosos que nos miran.
Le mostraba al tabernero y al sombrerero que les miraban con mucha atención y se hacían señas.
El marqués se echó a reír.
—¿Qué nos importan esos estúpidos?—dijo.
—¿Sabéis lo que piensan?
—¡Eso! Nada.
—¿Qué es lo que hacen?
—Decir tonterías.
—Que pueden perjudicarme. El de la izquierda dice que vais a hacerle ganar su apuesta.
—¿El de los sombreros?
—Sí.

—Bueno.
—Quiero pensarlo.
Raimundo la dirigió una mirada tan suplicante, que por fin dijo:
—¡Ire.
Estaba vencida.
Seguía llorando.
El gabán del marqués chorreaba; las botas estaban empapadas.
—¡Carambal!—exclamó.—¡Debe hacer mucho tiempo que estoy aquí! ¡Esto es un diluvio! ¡Estoy anegado!... ¡Sí os amaré!
Y añadió:
—Tengo vuestra promesa... Os dejo. Soy feliz. Jamás lo he sido tanto... Hasta luego.
Y como ella guardara silencio, la dijo:
—Repite hasta la noche.
Aurora suspiró:
—Hasta la noche.
Raimundo resplandecía.
En la esquina de la calle del Bac, mirando a todos los lados para buscar un coche, vio una nano salir de la ventanilla de un cupé particular que estaba allí parado, y una voz llamó:
—¡Caylus!
—¡Toma! ¡Saint-Aubin!—dijo.—¿Cómo estáis aquí, querido?
—¿Y vos?
El marqués tuvo una idea.
—Podéis hacerme un favor.
—¿Cuál?
—El de llevarme a la calle Vaneau... No pasa un coche, y estoy hecho una sopa.
—Con mucho gusto. Montad.
—Voy a inundaros.
—No importa... ¿De dónde salís?
Raimundo era de ordinario muy lacónico y poco expansivo con sus amigos.
Pero su alegría desbordaba.
—A fe mía—dijo—aquí tenéis un enamorado, un enamorado loco.
—¿Vos?... ¡Francamente, me admiráis! ¡Un extragado como vos!
El cupé marchaba hacia el Congreso de los Diputados y la calle de Bellechasse.
—Pues bien, lo que os digo es la pura verdad. He encontrado una adorable mujercita y...
—¿Y la habéis conquistado?
—Así lo creo... Vendrá esta noche a parlamentar...
—A vuestra casita de la calle Vaneau?
—¿Qué conocéis, querido. A las diez la esperaré. Nadie nos molestará... La puerta estará abierta.
—¿Es joven?

—¿Un capullo de rosa! Dieciocho años.
—¿Qué es lo que hace?
—Trabaja con encarnizamiento; pero es tener sin contar un niño de una amiga enferma.
—¿Entonces, será la gran conquista?
—A decir verdad, tengo gran confianza.
—¿Hombre feliz, todo os sale bien.
—A fe mía, es verdad; no tengo de que quejarme de mi suerte, nací bajo una buena estrella!
El cupé se había parado en la calle Vaneau, delante de la puerta accesoría de un jardín.
—¿Qué buenas noches hemos pasado ahí!—dijo el barón.
—Y esta será la mejor!
—Me sorprendería—pensó Saint-Aubin, con una sonrisa extraña.
Y luego añadió con voz alta.
—¿No iréis al círculo?
—No. Creo que tendré otra cosa mejor de que ocuparme.
—¡Buenas tardes, pues!
El marqués de Caylus se apeó del coche. El barón le vio meter la llave en la cerradura.
La puerta se abrió.
Raimundo saludó ligeramente a su amigo y desapareció.
El barón dió una orden a su cochero.
El caballo se puso en marcha, y solo en un rincón, con la cara convulsa, bilioso, pensaba Saint-Aubin:
—¡Mala suerte! ¡En el momento en que iba a verla, a insistir, a triunfar!... ¡Ha vuelto de Niza dos días antes de lo que pensaba! ¡Tanto peor para él!
Desde su cupé, parado a pocos pasos del kiosko, había visto al marqués en conversación con Aurora, había observado y comprendido todo lo que pasaba.
Evidentemente, para que él tuviese necesidad de suplicarla tanto tiempo, era que ella dudaba entre él y Caylus.
En todos los casos, era un nuevo obstáculo que se levantaba ante él, más peligroso que los otros.
Y él no quería.
[Suprimido aquí, el campo estaba libre!
Había entrado en un mal camino; pero la puerta era bastante tentadora para que lo fuese posible retroceder.

—¡Yol!
—Los parroquianos no hablan más que de la hermosa vendedora de periódicos.
—¿La habéis visto? ¿La habéis hablado?—se preguntan.—¿Qué cara tan preciosa tiene! ¡Y el talle, y los ojos, y los cabellos! ¡Y tan amable!
Aurora replicó dulcemente:
—¿Os burláis de mí?
—Nada de eso. El patrón acaba de hacer una apuesta.
—¡Bah!
—¡Palabra de honor! Con el sombrerero de enfrente. Han apostado dos botellas de Champagne del mejor. Dice el sombrerero que no staréis aquí quince días!
—¿Por qué?
—¡Ah! Porque ya comprenderéis. ¿No es eso?...
Sin duda que ella comprendía muy bien.
—No os pongáis colorada—repuso Hipólito.
—Yo quisiera que el comerciante de castores perdiera la apuesta. ¡Eso depende de vos!
—Ni ganaré ni perderé—dijo Aurora.
—¿Por qué?
—Porque me voy mañana.
—¡Toma!—exclamó el mozo.—No quiero decirles nada. El sombrerero se alegrará. No haré quien le sufra.
Y preguntó:
—¿Qué queréis comer? Elegid. Hay hígado de ternera, pierna de carnero en salsa y beefsteack.
—Traedme lo que queráis.
—Bueno. Dejadme hacer.
Se quedó sola.
A cosa de las dos volvió a llover con mucha fuerza.
Este es el momento de calma para los vendedores de periódicos.
Los compradores tienen los de la mañana y los de la noche no han salido aún.
Aurora se fué quedando dormida poco a poco.
Sus ojos se cerraron, su cabeza se inclinó sobre el pecho.
Cuando se despertó tuvo un movimiento de sorpresa mezclado de alegría.
Un caballero, cuya espalda estaba protegida por un paraguas se hallaba de codos sobre el pequeño mostrador del Kiosko, interceptando a luz y con los ojos fijos en el pálido rostro de la vendedora, la contemplaba amorosamente.
—¡murmuró Aurora frotándose los ojos.

—¿No me esperabais?
Aurora, todavía dormida, murmuró:
—Sí; pero con este tiempo...
—¿Con tal de veros, qué me importa el tiempo!
Y en seguida añadió:
—Por vos es por quien estoy en París.
—¿Y vuestro hermano?
—Allá sigue, con nuestra madre. Yo he puesto un pretexto y aquí me tenéis.
Y continuó:
—Aunque cayeran piedras de molino no hubiera dejado de venir.
—¿Hace mucho que estáis aquí?
—No lo sé. Cuando estoy cerca de vos pierdo la noción del tiempo. Diez minutos tal vez. El marqués parecía encantado.
—¿Si supiérais—repuso—qué hermosa estáis bañada! Hubiera querido tener un pequeño aparato de fotografía.
—¿No estaréis mucho tiempo en esa postura?—dijo Aurora reponiéndose del todo.
—¿Por qué?... ¿os molesto?
—Ciertamente... En primer lugar impedid que vengan a comprar mi mercancía los parroquianos.
—¿Parroquianos? Ya véis que no los hay. Nadie se atreve a salir de casa con este tiempo. Es preciso estar enamorado como yo, para estar en la calle con esta inundación.
Indicó los periódicos.
—Además, yo me quedo con toda la colección si queréis.
—No hasta eso. ¡Me comprometéis! ¡Ya os lo he dicho!
—¿Eso qué importa?
—¿Cómo qué qué importa eso?
—Sin duda, puesto que estoy dispuesto a... ¡No tenéis más que decirme vuestras condiciones!
—Mirad, allí tenéis a aquellos curiosos que nos miran.
Le mostraba al tabernero y al sombrerero que les miraban con mucha atención y se hacían señas.
El marqués se echó a reír.
—¿Qué nos importan esos estúpidos?—dijo.
—¿Sabéis lo que piensan?
—¡Eso! Nada.
—¿Qué es lo que hacen?
—Decir tonterías.
—Que pueden perjudicarme. El de la izquierda dice que vais a hacerle ganar su apuesta.
—¿El de los sombreros?
—Sí.

—¿No me esperabais?
Aurora, todavía dormida, murmuró:
—Sí; pero con este tiempo...
—¿Con tal de veros, qué me importa el tiempo!
Y en seguida añadió:
—Por vos es por quien estoy en París.
—¿Y vuestro hermano?
—Allá sigue, con nuestra madre. Yo he puesto un pretexto y aquí me tenéis.
Y continuó:
—Aunque cayeran piedras de molino no hubiera dejado de venir.
—¿Hace mucho que estáis aquí?
—No lo sé. Cuando estoy cerca de vos pierdo la noción del tiempo. Diez minutos tal vez. El marqués parecía encantado.
—¿Si supiérais—repuso—qué hermosa estáis bañada! Hubiera querido tener un pequeño aparato de fotografía.
—¿No estaréis mucho tiempo en esa postura?—dijo Aurora reponiéndose del todo.
—¿Por qué?... ¿os molesto?
—Ciertamente... En primer lugar impedid que vengan a comprar mi mercancía los parroquianos.
—¿Parroquianos? Ya véis que no los hay. Nadie se atreve a salir de casa con este tiempo. Es preciso estar enamorado como yo, para estar en la calle con esta inundación.
Indicó los periódicos.
—Además, yo me quedo con toda la colección si queréis.
—No hasta eso. ¡Me comprometéis! ¡Ya os lo he dicho!
—¿Eso qué importa?
—¿Cómo qué qué importa eso?
—Sin duda, puesto que estoy dispuesto a... ¡No tenéis más que decirme vuestras condiciones!
—Mirad, allí tenéis a aquellos curiosos que nos miran.
Le mostraba al tabernero y al sombrerero que les miraban con mucha atención y se hacían señas.
El marqués se echó a reír.
—¿Qué nos importan esos estúpidos?—dijo.
—¿Sabéis lo que piensan?
—¡Eso! Nada.
—¿Qué es lo que hacen?
—

Edición de la mañana.

FIRMA DE S. M.

POR TELÉGRAFO

San Sebastián 31, 2'40 t. S. M. la reina ha firmado hoy los siguientes decretos: Autorizando la compra directa de materiales necesarios durante cuatro años, para ejecutar obras con cargo á la comandancia de ingenieros de Melilla.

GRANDES TERREMOTOS

NUMEROSAS VICTIMAS

POR TELÉGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 31, 10'35 m. Ayer han ocurrido en el Japón grandes temblores de tierra que han producido considerables estragos. Los telegramas de Yokohama hacen subir á 200 el número de los muertos y á muchos millares los heridos, siendo innumerables las casas hundidas.—Harry.

LA BANDA DE TOULOUSE

EN OVIEDO

POR TELÉGRAFO

Oviedo 30, 4'45 t. Ha llegado á esta capital la banda de la Academia de Artillería de Toulouse, acompañada de la de Artillería de Segovia, no obstante la prohibición, en cuanto á la primera, hecha, según se dice, por el ministro de la Guerra de Francia, y merced á las buenas y eficaces gestiones del dignísimo alcalde de esta población, y comisión que el efecto marcharon á Gijón al tener noticia de la contratación.

Fueron conducidas en un tren especial que llegó á esta poco después de las diez de la tarde, en vez de venir en el mixto de la mañana, como estaba anunciado, desde cuya hora la muchedumbre invadía los alrededores de la estación, siendo recibidas por diferentes comisiones y autoridades civiles y militares.

Reina gran entusiasmo entre los ovetenses, la población se halla engalanada y los balcones lucen vistosas colgaduras. Las banderas en unión de la municipal y la militar del regimiento del Príncipe, recorrieron las calles del Ura, Fruela, Rosal, Martínez Marina, Campomanes y Magdalena, á la plaza de la Constitución, donde se detuvieron para saludar al Ayuntamiento, desde donde se dirigieron al palacio de Rodríguez Valdés, donde se les ofreció un espléndido banquete de 150 cubiertos servido por el restaurant del Hotel París.

Gran ansiedad se despertó en esta capital desde los primeros momentos en que se tuvo noticia de que dicha banda no vendría, como se había anunciado, temiéndose una desgracia debido á injustificadas intrigas y rumores locales.

Por la tarde tocaron ambas músicas en el paseo del Bombé y por la noche se prepara un gran concierto en el hermoso teatro Zampoano.

La animación es extraordinaria, llegan los trenes atestados de gente deseosa de presenciar la fiesta.—G.

Hoy se verificará en el teatro de Maravillas el estreno del juguete cómico titulado Un disgusto por minuto, original de un aplaudido autor.

FORMIDABLE INCENDIO

En Castrojeriz (Burgos) se declaró ayer un incendio espantoso que en pocas horas ruidó á cenizas cinco casas y destruyó parte de otra.

El fuego se comunicó á dos casas más, y ha habido que hacer grandes esfuerzos para salvarlas.

La causa del siniestro fué la imprudencia de dos niños.

Con objeto de prestar auxilio salieron de Burgos para dicha villa 12 bomberos con el primer inspector de vigilancia, Sr. Pérez, y dos bombas, que trabajaron sin descanso, hasta que por fin se consiguió dominar el fuego.

Hay varias personas lesionadas, aunque levemente, por fortuna.

Las pérdidas causadas por el incendio son muy grandes.

Todas las autoridades y habitantes de Castrojeriz han rivalizado en sus esfuerzos, encaminados á impedir la propagación del fuego.

El vecindario de Castrojeriz está conternado y alarmadísimo por la frecuencia con que allí se repiten los incendios, todos ellos de importancia.

CORRIDAS DE BILBAO

La empresa ó sociedad que ha tenido á su cargo este año la explotación de aquel circo taurino, ha realizado un pingüe negocio, pues en las cuatro corridas las ganancias importan más de 70.000 pesetas, habiendo vendido en los cuatro días 40.800 billetes.

La comisión organizadora de las corridas se reunió inmediatamente después de celebrada la última, acordando, en principio, el programa para las que han de celebrarse el año próximo.

En dicha reunión se acordó contratar á los diestros Mazzantini, Guerra y Revarte, en vista de la brillante campaña realizada este año.

Respecto á ganado, parece que se adquirirá de Salsillo, Muraya, viuda de Concha Sierra y Anastasio Martín, prescindiendo de los toros del duque de Veragua, por el mal resultado que han dado en los dos años últimos.

También parece, por más que esto no podemos asegurarlo, que se ha impuesto á uno de los espadas contratados, la prohibición de que en su cuadrilla figure un picador muy aplaudido.

LA BAJA DE LA PLATA

La cuestión de la baja de la plata continúa preocupando al mundo de los negocios.

En la semana última ha bajado en Londres á 24 y en París á 88 francos el kilogramo de plata fina, siendo estos precios los más bajos registrados hasta la fecha.

¿Cuáles son las causas de esta baja no interrumpida? Por un lado, los excesos de la producción y el haber perdido la plata moneda virtud liberatoria, así como el haber el Japón y otros países renunciado al estalon plata. El Japón se decide á retirar de la circulación la moneda de plata, disponiéndose á venderla.

De todos modos, el aspecto que ofrece el mercado es un motivo más para que se restrinjan las acuñaciones de plata que se hacen tan immoderadamente en nuestra Casa de la Moneda.

'ARDINES DEL RETIRO

Se cantó anteanoche por segunda vez La Traviata, y confesamos que nos gustó más que la primera.

Todos estuvieron buenos; la señorita Escalona á gran altura; Simonetti hecho un bravo; Romero dominando la obra como pocos baritonos; todos supieron arrancar aplausos nutridos, prodigándose las salidas á escena.

En esta semana, el sábado probablemente, se verificará el beneficio de Simonetti, no se sabe aun con que obra, pero el público seguramente la agradecerá que cantase dicha noche Los payanos, en los que tanto sobresale.

Y ya que hablamos de Simonetti, allá va una idea, por lo que valga. La empresa del teatro Real parece piensa poner este año en escena La Dolores, de nuestro compatriota el maestro Bretón. Dicha ópera la estrenó Simonetti, y el público de Madrid sabe que la cantó con verdadera pasión y mucho arte.

No podría conseguirse que oyéramos en la próxima temporada del regío coloso, La Dolores, cantada por Simonetti?

Tiene la palabra el empresario del teatro Real.

TEATRO ESPAÑOL

La empresa arrendataria de este coliseo, ha presentado ya al Ayuntamiento la lista de la compañía que ha de actuar en la temporada próxima, y cuya lista lleva ya la aprobación del comité de autores dramáticos del que forman parte los Sres. Echegaray (D. José), Guimerá, Ramos Carrón, Vital Aza y D. Pablo Parellada.

La comisión municipal de espectáculos está citada para hoy con objeto de designar los nombres de autores y críticos que á ella han de asociarse para examinar la lista de la compañía, y caso de no reunirse por no concurrir suficiente número de vocales, se convocará por segunda vez para mañana, á fin de que cuando antes pueda la empresa empezar á organizar trabajo.

En la lista figuran los nombres de María Guerrero, Josefa Hiosa, Rita Revilla, Concepción Ruiz, Consuelo Soriano, Matilde Bueno, Encarnación Boffil, Concepción Aranzá y María Cancio, y los de Díaz de Mendoza, Donato Jiménez, Alfredo Cirera, Carri, La Calle, Montenegro, Perrin, Allens Perkins y otros.

LA ALIANZA FRANCO-RUSA

Y LA PRENSA EXTRANJERA

Los periódicos rusos, anticipándose á las exageraciones de los franceses, se apresuran á puntualizar el alcance de la alianza proclamada en Cronstadt, y dicen:

El Nuevo Tiempo que significa la unión de dos naciones poderosas que velan en las dos extremidades de Europa por la seguridad de sus pueblos.

Las Novosti que la alianza es garantía del equilibrio político de Europa, que ya no vivirá en la continua zozobra de la guerra.

El Birjeptia Wiedomosti que ni remotamente puede suponerse que la alianza franco-rusa implique ideas de desquite ni de reconquista, pues el espíritu que la informa y su aspiración única y exclusiva se cifran en la realización de la paz.

El Times, revista de sanción solemne una alianza que ya tenemos costumbre de considerar como un hecho desde hace bastante tiempo. Sin embargo, la eficacia de su publicación es tal, que hace perder su estabilidad á la triple alianza y cierra el período de dictadura que Alemania pretendía ejercer sobre Europa desde hace veinticinco años.

El continente europeo, dice el Daily News, está envuelto en una red de alianzas que tienen por objeto el mantenimiento de la paz. Las declaraciones de Cronstadt, dice el Times, revisten de sanción solemne una alianza que ya tenemos costumbre de considerar como un hecho desde hace bastante tiempo.

El continente europeo, dice el Daily News, está envuelto en una red de alianzas que tienen por objeto el mantenimiento de la paz. Las declaraciones de Cronstadt, dice el Times, revisten de sanción solemne una alianza que ya tenemos costumbre de considerar como un hecho desde hace bastante tiempo.

El continente europeo, dice el Daily News, está envuelto en una red de alianzas que tienen por objeto el mantenimiento de la paz. Las declaraciones de Cronstadt, dice el Times, revisten de sanción solemne una alianza que ya tenemos costumbre de considerar como un hecho desde hace bastante tiempo.

El continente europeo, dice el Daily News, está envuelto en una red de alianzas que tienen por objeto el mantenimiento de la paz. Las declaraciones de Cronstadt, dice el Times, revisten de sanción solemne una alianza que ya tenemos costumbre de considerar como un hecho desde hace bastante tiempo.

CARIDAD INFANTIL

Un hermoso rasgo, digno de ser conocido y laudado, por la inocuidad al bien que revela en sus autores y por lo fecundo de su ejemplaridad han tenido algunos niños del barrio de Chamberí.

En lugar de dedicar sus ocios veraniegos al arriesgado ejercicio de la pelota, tan frecuente en los suburbios y superabundios de Madrid, que han presenciado más de una vez verdaderas batallas campales con todas sus consecuencias, organizaron una ambulancia sanitaria con su correspondiente camilla y las insignias de la Cruz Roja en ésta y en las gorras y brazales, y recorrieron la calle de Raimundo Lulio, en la que viven todos ellos, postulando á beneficio de los soldados enfermos y heridos de los ejercicios de operaciones.

Tres pesetas diez céntimos recaudaron los pequeños postulantes, y reunidos luego para deliberar sobre el destino que había de darse á la colecta, acordaron con toda la solemnidad propia de hombres maduros y hechos á la práctica de la caridad, que fuese á engrosar los fondos de la suscripción de El Inaparcial.

Como lo realizaron llevando inmediatamente á efecto el generoso acuerdo.

Los niños se llaman Pedro, José y Ricardo Linao, Mariano Falde, Jesús Fernández, Manuel Benito, Antonio Berbá, Antonio Jiménez, Ramón Jordá, Juan Nieto, Vicente Jiménez y Ricardo Alvarez.

UN PACIFICADOR.

En las primeras horas de la tarde se ha presentado ayer en la secretaría particular del señor ministro de la Guerra, un individuo vestido modestamente y que mostró gran interés por saludar al general Azcárraga.

El Sr. Sagredo, secretario particular de éste, indicó al recién llegado le expusiera lo que deseaba, y él lo trasladaría al señor ministro.

Entonces el desconocido hizo presente al Sr. Sagredo que era enviado de Dios, y traía una importante misión que cumplir. Según manifestó, su interés por ver al general Azcárraga era para poner en su conocimiento que venía á arreglar el problema cubano, y que una vez conseguida la solución de ésta, pasaría á atenderse las con los tagalos, cosa que á su juicio, era más fácil.

Antes de retirarse intentó besar la mano al secretario particular, diciéndole que así quedaría santificada.

Habida consideración al estado mental del visitante, se le dejó marchar sin dificultad.

CÉDULAS PERSONALES.

Anteayer tarde, á las tres, se celebró en el ministerio de Hacienda el concurso para el arriendo del impuesto de cédulas personales.

Por delegación del ministro, presidió el acto el subsecretario de aquel departamento, señor marqués de Mochales, acompañado de los señores marqués de la Hermita y Portonduo; diputados á Cortes Díaz Corobés y Cobán; el interventor general de la administración del Estado, D. Adrián Minguéz, y el subdirector de Contribuciones directas, D. Gabriel González.

Actuaba como notario D. Epifanio Julián Rodríguez.

Sólo se presentó una proposición para la provincia de Toledo, que por no cubrir el tipo ha sido rechazada de plano.

Falta conocer el resultado de los concursos abiertos en las respectivas provincias.

Las obras de la catedral de Sevilla continúan adelantando con rapidez.

Hace cuatro días quedó desalojada de madera la nave central del crucero, y se reparan actualmente los pilares del trasero.

Resuelta la venta de maderas que han servido para apuntalamiento y andamiaje, y que se almacenan en el interior de la catedral, ésta volverá á lucir con la misma magnificencia de hace muchos años.

Con motivo del duelo de los dos príncipes, dice un periódico que el Papa León XIII se propone lanzar la excomunión personal contra el príncipe de Orleans y el conde de Turin. Esa pena, pronunciada ahora individualmente, vendría á ser como una ratificación expresa de la condena que la Iglesia tiene impuesta contra todos los que se baten en desafío, condena que alcanza igualmente á cuantos intervienen por su propia voluntad directa ó indirectamente en la verificación de un duelo.

Bajo la protección de D. Urbano Montero, cónsul general de España en Inglaterra, se está organizando en Londres una exposición permanente de arte moderno español, en la cual figurarán cuadros, estatuas y productos de las industrias contemporáneas de nuestro país.

En breve llegarán á España dos agentes encargados de recoger obras.

En el ministerio de Hacienda se ha recibido el telegrama siguiente: El alcalde de Castral al ministro de Hacienda: Los vecinos de esta localidad y del partido judicial aplauden el proyecto de arrendamiento de las salinas de Torrevieja, que ha de producir pingües rendimientos al Tesoro y grandes beneficios á la comarca, evitando que esté país caiga en la miseria.

S. M. la reina ha enviado al presidente del comité de regatas del Club Náutico de Cádiz, un magnífico reloj de oro con iniciales y corona real grabadas, para premio en las que dicha sociedad se propone celebrar durante la primera quincena del mes próximo.

Leemos en La Frontera, de Camprodón: Debido á las activas gestiones de nuestro incensable diputado Sr. Cortés D. José, aprobados los estudios de la carretera de Ripoll á San Juan y de Camprodón á la frontera.

Damos las gracias al distinguido diputado que tan bien está portándose con nosotros.

Leemos en El Nacional: No obstante lo que aseguran en contrario algunos periódicos, podemos afirmar, con los más autorizados informes, que el general Primo de Rivera no ha hecho indicación alguna en el sentido de que se le envíen nuevos refuerzos, los cuales podrían ir á Filipinas inmediatamente si fueran necesarios, pues el general Azcárraga los tiene desde hace tiempo preparados, á fin de que ningún suceso encuentre al gobierno desprevenido.

Pero repetimos que hasta ahora no ha pedido ni un solo soldado el general Primo de Rivera.

Tomamos del mismo colega: Algunos periódicos, de los que parece que se complacen en propagar noticias alarmantes, se han hecho eco del rumor que circuló anteayer de haber ocurrido en Filipinas sucesos de cierta gravedad.

La noticia es completamente falsa, pues ni oficial ni particularmente se tiene conocimiento de ningún hecho desagradable.

IMPRESIONES BURSÁTILES

Ayer como día de liquidación, las transacciones han sido más abundantes y animadas. El aspecto de firmeza que presentaba hoy el mercado respondió, como siempre, á la falta de títulos que necesitaba la especulación bajista para poderse liquidar. Esta especulación insistió todavía en sus posiciones, y no han tenido inconveniente en seguir abonando de 10 céntimos, por ser vendedores para fin de setiembre.

Los alcistas, por su parte, ponen todos los medios para convencer al elemento bajista de que la terquedad en asuntos de Bolsa no conduce más que á la ruina, mucho más teniendo en perspectiva la entrada del partido liberal en el poder para una fecha no muy lejana.

Los cambios del 4 por 100 interior fueron casi todo el día 64,75 y 64,80 fin corriente y 64,70 fin próximo, quedando últimamente á 64,875 fin y 64,75 próximo. El exterior se ha mantenido entre los cambios de 81 y 81,10, haciéndose las dobles para las operaciones de fin de mes á la par y con cinco céntimos de depeit.

En París, el exterior se ha presentado en baja todo el día: abrió á 62,23; bajó á 61,81 y cerró á 61,87. Esta baja ha dado motivo á muchos comentarios, porque el resultado en nuestro mercado fue contraproducente.

Los francos y libras muy pedidos: tanto las compañías de ferrocarriles como otras entidades bancarias no cesan de tomar, y nunca se ven satisfechos los pedidos; así es que el tenedor de papel extranjero, como se ve tan solicitado, pide cada día más precio por su mercancía. Los precios de cotización indican muy bien el aspecto del mercado: 81 por 100 para los francos y 82,95 para las libras.

Á LOS ESCOLARES.

Ayer se ha fijado un anuncio en la portería de la Universidad Central participando que el término que expiraba en este día se

amplia hasta el día próximo, para que los alumnos interesados puedan presentar sus instancias en solicitud de matrícula y examen de la actual convocatoria.

De diez á doce de la mañana se entregaron dichos documentos y se llenaron las demás formalidades en los correspondientes negociados de la secretaría general del establecimiento.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 31 en Madrid ha sido tan caluroso como el anterior. El termómetro centígrado del óptico señer Oliva (19, Principe, 21) marcaba á las siete de la mañana 29,3 grados; á las doce del día 31, y á las cuatro de la tarde 26,5. La temperatura máxima á la sombra fué de 33,8; la mínima 16.

El barómetro marca 710 milímetros, habiendo subido 3 milímetros. Durante el mes actual la mayor temperatura fué de 36,9 á la sombra, y correspondió al día 10; la menor fué de 10,2, y correspondió al día 3.

Después de haber obtenido uno de los premios en el certamen celebrado en Gijón, ha llegado á esta corte la banda de música del regimiento infantería de León.

En el citado certamen resultó empate entre los individuos que componían el jurado para otorgar á la mencionada banda el segundo premio, decidiendo en favor de la música del regimiento de Zaragoza el voto emitido por el presidente D. Ruperto Chapí.

EL DORADO.

La reprise de Filipo llevó al favorecido teatro de la calle Juan de Mena, un público tan numeroso como escogido, que no cesó de aplaudir un momento el talento artístico de Julio Ruiz.

En esta semana se pondrán en escena El gran pensamiento y Los inútiles, así como también se verificará el estreno de una zarzuela en un acto de aplaudidos autores.

Escribe El Estándarte: Dada la reserva que El Estándarte viene observando respecto á ciertos trabajos que se realizan en la oscuridad, telegramas que se remiten á las provincias, reuniones que se proyectan y otras cosas de que se habla, pudiera creerse que habitáramos en Babilonia y que no nos sensacionáramos.

Y, con efecto, no nos sensacionamos y seguimos nuestro camino aparejados ignorar lo que algunos saben.

Creemos que el colega debiera haber sido algo más explícito.

Los pescadores de los pueblos de la costa de Valencia protestan de las concesiones otorgadas á los de Vinaroz y Calpe, referentes á los plazos para la pesca.

LA MUDANZA DEL MINISTERIO DE FOMENTO

El jefe del negociado central del ministerio de Fomento, Sr. Flores Calderón, ha hecho estos días esfuerzos tales en pro de dicho departamento que dirige que, aun á riesgo de ofender su modestia, vamos á citarlos para conocimiento del público.

Para verificar la mudanza del ministerio de Fomento, contando con el archivo y con el Instituto Geográfico y Estadístico, el Sr. Flores Calderón contaba con un crédito de 200.000 pesetas. Pero ese celo funcionario ha sacado á concurso público esta difícil mudanza en que tiene que emplearse muchos hombres y muchos cientos de carros de los que vemos por las calles cargados de mobiliarios.

Pues bien, se han presentado postores para hacer esa operación por las siguientes sumas:

Table with 2 columns: Amount in pesetas, Bidder name. Rows include 58.860, 20.000, 49.900, 42.500, 35.000 pesetas.

Y claro está que este último postor ha comenzado la mudanza al nuevo ministerio de Fomento donde están ya las direcciones generales de Agricultura y de Instrucción Pública.

También se sacó á concurso el suministro de carpetas nuevas y 30.000 metros de baldos. Hubo postor por 80.000 pesetas y se adjudicó en 8.895.

Todo esto honra al Sr. Flores Calderón y nos complacemos en consignarlo así. La mudanza estará terminada en todo el mes de setiembre.

—¿Qué apuesta? —Que yo no estaré un mes en este kiosko. —¿Por qué? —Porque me sacarán de él... —¿Quién? —Cualquier caballero. —¡Ah! exclamó el marqués.—No es tan tanto como yo pensaba. Le debo mis evocuas. —¿De modo, que vos creéis?... Raimundo miró á Aurora con unos ojos tan encendidos que le hicieron bajar los suyos. —Creo que os amo; que sois hermosa hasta el punto de volver á uno loco, que tengo la ficha de repetiroslo y que si quisereis darme un poco de ese amor, no estaréis ya aquí esta noche ó al menos mañana por la mañana no vendréis. —¿Dónde estaré, pues?—preguntó. Aurora, trataba de bromear, pero había sentido un estremecimiento al oír aquella voz vada. Raimundo se acercó más á ella y continuó: —En donde estaréis, mi hermosa Aurora? Voy á decirlo. Yo no me he colocado en esta posición tan ridícula, con la lluvia que me amnuda por otra cosa. Estareis lejos de vuestras miserias, en una deliciosa casita que os he destinado. —¿Dónde está? —En la calle de Vanneau, rodeada de jardines. Allí olvidaréis vuestras penas. Allí os esperaré para instalarnos. —¿Cuándo? —Esta misma noche, si accedéis á mi suplica. Allí encontraréis todo lo que puede constituir la alegría de una mujer, alegrar su vanidad, transformar una aldeana en reina... He reunido allí todo lo que os es necesario. Encontraréis, en fin, con qué calmar vuestras inquietudes, desahogar vuestras preocupaciones y asegurar á vuestras protegidas el bienestar que les falta. —¿Como os atrevéis á hacerme semejante proposición? —Pensad que el Todopoderoso me ha dado una lengua para que me sirva de ella. —Hablemos seriamente. —Eso es lo que hago. —Os lo suplico... Debéis pensar que todo lo que me decís lo tomo por una simple broma. —Nada de eso. Yo me he jurado sacaros de aquí y os sacaré. Ese día será para mí el más hermoso de mi vida. Aunque yo solo hubiera conquistado el Tonkin y la China no estaría tan orgulloso.

Una sonrisa melancólica asomó á los labios de Aurora. Debo parecer demasiado atrevido, demasiado sonriente y demasiado feliz tal vez—dijo Raimundo con tono conmovido. —Es verdad—murmuró Aurora. —Voy á decirlo por qué. —Hablad. —Es porque estoy seguro del triunfo. —¿Vos? —Porque os creo impotente para resistir. —¿Por qué? —Porque el valor y las fuerzas de una mujer tienen sus límites. Aurora guardó silencio. Raimundo adivinó su pensamiento. —Pensad un momento y vereis hasta que punto tengo razón. ¿Cuánto tiempo hace que estais en París? —Nueve ó diez meses. —¿Bueno! ¿Qué habeis hecho? —Pero... —Voy á decirlo. Habeis recorrido de un lado á otro en busca de una colocación, vuestros súplicas, vuestros ruegos han caído en el vacío... Lo mismo sucederá siempre... ¡Nadie os querrá! —¿Por qué razón? —¡Ah! Por un fenómeno parisien que no perderé el tiempo en explicaros... Pero es real, existe... Vos sois la prueba viviente. No hay más que algunas casas en donde pudierais entrar, y aun así á precio de algunas concesiones... Se necesitaría alguna vacante y á veces tarda en presentarse. Vos no podéis esperar mucho tiempo. No estaréis mucho en este chiriviti, estais muy mal en él... Al cabo de seis meses ó habeis muerto ó estareis desconocida, y eso no lo permitiré yo. Antes haré uso de la fuerza. Además, ¿qué ganaríais aquí? —Pero... —Nada, al menos en comparación de vuestras necesidades. Una miseria para tres personas. Y aun creo que este recurso os va á faltar. —Es verdad... ¿Lo sabéis? —Todo. Una horrible vieja, vuestra portera me ha contado muchas cosas tristes... Sois un ángel de abnegación, pero sucumbireis en la empresa. Convenid en ello. Continuar una vida tal sería un suicidio. Aurora bajó la cabeza. Hacía mucho tiempo que ella había comprendido esto. Si siquiera aquel sacrificio pudiera haber sido útil, pero no hacía más que retardar algunos días el desastre final.

El marqués repuso: —Yo os hubiera ofrecido ayudaros... El otro día quise dejar algunos lises sobre los periódicos; pero sois altiva y los hubierais rehusado. No sabe uno como arreglarse para sosteneros y salvaros... Creo haber encontrado el mejor medio. Os lo digo lealmente: «Os juro amarnos mucho tiempo, tal vez para siempre... Amadme un poco en cambio de ese gran amor». Del hombre á quien se ama se puede recibir todo... Decid sí y estaremos unidos para toda la vida. Hay recuerdos que no se borran nunca. Aurora estaba pensativa. Por fin, haciendo un esfuerzo, dijo: —Todo lo que decís es exacto, y sin embargo, ¿cómo me despreciaríais si os escuchara? —No, no. —Quiero continuar viviendo honradamente. —Eso es imposible, al menos que os decidáis á... —¿A qué? —¡Habláis de vivir honradamente, desgraciada criatura! Morir es lo que deberíais decir. —¿Cómo? —Abandonad en su desgraciada suerte á la que sostenéis y arrojaos al Sena. Aurora se estremeció. No había otra solución para ella. ¡Cuántas veces se lo había dicho á sí misma! —¿De modo que debo?... El marqués se inclinó hacia ella, y sin gran emoción, pero con irresistible encanto, repuso: —Debeis escucharme, creerme, pensar que lo que os propongo es vuestra salvación. Os suplico que aceptéis, y si decís que sí, os juro estaros eternamente agradecidos. Debéis pensar que si estoy aquí, si trato de convertirlos á la verdad, es porque desde el día en que os vi, allí en los jardines de Avignac, entre las flores, concebí por vos una pasión que no me deja un instante de reposo, que pienso en vos sin cesar; que es mi felicidad la que os pido, y que el darme la aseguraré la vuestra; que no puedo vivir sin vos, que sois mi sueño, mi ideal, que yo prefiero á todas las mujeres de la tierra, y que esto, mi hermosa Aurora, se llama amor. Aurora permaneció inmóvil. Lo que oía estaba tan de acuerdo con sus secretos pensamientos, con sus deseos, que no se atrevía á confesarse á sí misma; se sentía tan débil ante aquel hombre, había ocupado tan largo tiempo su imaginación, sus ojos penetraban tanto, antes por decirlo así, en su corazón, que murmuró en un momento de inconsciencia y de olvido, como si estuviese defendiéndose entre sus brazos:

—¡No, no quiero, no quiero! —¿Y qué es lo que no queréis, querida? —Yo no puedo querer—dijo con un acento de dulzura infinita—es escucharnos más, es veros más tiempo. Necesito mucho valor para hablaros así, porque me turbáis, ¡por qué me confesároslo! Pero ¿qué pensaríais de mí si cediese al encanto de vuestras palabras, á la tentación que me presentáis en el momento en que estoy cansada de luchar?... —¡Obedece, pues, al destino! ¡El nuestro es de amarnos! —¡No, no! Puso delante de ella una tarjeta en la que había escritas con lápiz algunas líneas. Y con más pasión y ardor dijo en voz baja. —¿Por qué defenderte más? ¡Lo que ha de suceder, sucederá! —¡Dejadme! —No antes de que me hagáis una promesa. —¿Cuál? —La de seguir las instrucciones que hay en esta tarjeta, de ir esta noche á esa casa de la calle Vanneau, donde te hablaré. —No. —¿Yo lo quiero! —Eso es imposible. —¿Tú irás, porque lo que te ofrezco es la salvación... porque sabes que es un amigo verdadero, á quien encontrarás allí, el mejor, el más seguro, el más decidido, ¡me atrevo á decirlo!... porque no tienes nada que temer de él y que te será siempre fiel... —¡Caballero! —No te defendas! Además, ¿puedes elegir? Se duda entre el infierno y el cielo? Y más bajo todavía, añadió, tan cerca de su cara, que hubiera podido besarla: —¡Irás, en fin, porque me amas! Aurora temblaba como una azogada y no pudo pronunciar una palabra. Raimundo, apoderándose de las manos de Aurora, añadió: —Nadie te verá. La puerta de la calle estará abierta... ¡No habrá ningún criado!... Yo solo te esperaré... A las diez, hora en que dejas esto, estaré allí... ¡No me digas que no! ¡Por piedad, si no es por amor! Aurora vacilaba aun. Afadido tiernamente: —Te lo suplico por última vez. Aurora balbució: —¿Pues bien!... sí... pero estaréis solo; me lo habeis dicho. —¡Solo! —¡Y yo no prometo nada!... nada!

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Más detenciones.

París 31. Telegramas de Constantinopla recibidos esta madrugada dicen que anoche se han operado nuevas y numerosas detenciones por haber recibido las autoridades varias denuncias de graves trastornos preparados para hoy.—Fabra.

Valores en Bolsa.

París 31. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 92-28. 8 por 100 francés, 104-40.—Fabra.

La insurrección de los afganos.

Londres 31. Un despacho de Simla dice que la tribu de los afganos Hozakrais atacó y prendió fuego a un puesto avanzado inglés en las montañas de Samat. El Sr. Afridi, en número muy considerable, han ocupado los desfiladeros de Kohat y Khyber. Las proposiciones que ha llegado a adquirir la rebelión afgana son motivo de justa preocupación en las regiones oficiales de la Gran Bretaña.—Fabra.

Un brindis de Guillermo II.

Coblenza 31. No carece seguramente de significación el brindis que el emperador Guillermo pronunció anoche en el banquete de gala dado en esta localidad. El soberano, al brindar por el octavo sueno de ejército, recordó las victorias de su ilustre abuelo y recomendó la necesidad de conservar íntegra la obra llevada a cabo por el gran emperador, defendiéndola contra cualquier influencia o reivindicación que pudiera intentarse en el extranjero.—Fabra.

Valores en Bolsa.

París 31. Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 61-87. 8 por 100 francés, 104-35.

Apertura.

Exterior español, 62. Clausura: Exterior español, 61-87.—Fabra.

Indemnización de guerra.

París 31. El gobierno italiano acaba de acenar en Viena con lingotes de plata comprados a bajo precio en Londres, los 10 millones de thalers que debe entregar al emperador abisinio en concepto de indemnización de guerra.—Fabra.

NACIONALES

Sport velocipédico.

Bilbao 30, 8 n. Se han verificado las segundas carreras ciclistas, reinando en ellas la mayor animación. La primera, Amateur, fué ganada por Urburu, contra Gómez Acebo.

En la segunda, Nacional, llegó el primero Labadie y segundo Lozano Batanario.

La tercera, Tandem internacional, se llevó el premio Cornet Paruse, llegando el segundo Renouil Saint-Mar.

La cuarta se suspendió; y la quinta, Handicap internacional, resultó lucidísima por lo reñida.

Llegó primero Dario; segundo Cornet; tercero Fonaneu; cuarto Ferrario.—Mencheta.

Vapor correo.

Habana 31. Ayer salió de este puerto para Puerto Rico el vapor correo Isla de Panay, de la Compañía Transatlántica.—Fabra.

Almuerzo.—El marqués de Lorenzana.

Oviedo 30. Han almorzado en el restaurant Paris, los señores marqués de Teverga, coronel Fontela, el capitán de ingenieros, D. Victoriano, San Miguel Gómez Sigura, Gayo, Tomassetti y otros.

Ha salido en el correo de hoy el señor marqués de Lorenzana, con dirección a Exremadura, y se detendrá dos días en León.—G.

Honras fúnebres.

San Ildefonso 31, 12:15 t. Se han celebrado en la Real Colegiata solemnemente honras fúnebres en sufragio del alma del Sr. Cánovas del Castillo.

El templo se hallaba completamente lleno de fieles.

En la tribuna régia estaba la infanta doña Isabel.

Asistieron a las honras el gobernador civil, todos los empleados del real Patrimonio, el Ayuntamiento en pleno, los señores Coello, Armengol, duque de Rivas, condes de Toreno, Grouillard, Monsalve, Benjumeta, Calleja, Chacón, Fabra, Trubea, Caltañeta, Heredia, Vella y otros.

Ofició el antiguo canónigo D. Faustino Vadillo.—Luis.

Un suicidio.

Sevilla 31, 3:40 t. Al toque de diana, en el cuartel del Carmen, se ha suicidado el soldado Cosme Quevedo Sáez.

Se disparó dos fusiles Mauser que cogió del armero del dormitorio, atando una cinta de las alparagatas a los disparadores, apóyandose contra la pared y con los cañones de las armas colocados debajo de la barba. La causa del suicidio ha sido una enfermedad crónica que venía padeciendo.—Mencheta.

Un crimen.

Valencia 31, 11:30 m. Anoche se extravió un niño de diez y ocho meses, hijo de un oficial del cuerpo de Administración militar.

Esta madrugada unos serenos del ensanche encontraron en una huerta el cadáver del niño, completamente desnudo y presentando multitud de heridas en la cabeza, el cuello y los brazos.

Al lado se ha hallado una piedra ensanrentada. Se sospecha un horrible crimen.—Mencheta.

Cadáver.

Zaragoza 31, 4:8 t. Hoy apareció en el canal Imperial el cadáver de un sujeto desconocido vestido.

En la orilla se halló una gorra de uniforme.

Ignórase si se trata de un crimen ó de un suicidio.

El cadáver no ha sido identificado.—Mencheta.

Toros.

Calahorra 31, 6:50 t. Los toros de Klorz han resultado buenos. Caballos muertos, seis.

Bonavillo, bien; Domingin, superior mandado y banderillero.—El correspondiente.

Alarma infundada.

Barcelona 31, 12 n. En el teatro Tivoli trabajaba esta noche la compañía gimnástica y acrobática de Alegria.

El clown Palisse subió ocionalmente a la galería, y al arrojarse a la pista asustó a una desprevendida mujer, cuyos gritos alarmaron al público, que se precipitó para salir del teatro.

La compañía, creyendo que se habían asustado a los espectadores, se retiró precipitadamente.

capado los tigres que acababan de exhibirse. Restablecida la calma, el tonto Palisse pidió al público le perdonase la ocurrencia. No hubo desgracias.—Mencheta.

El Sr. Moret.

Lugo 31, 9 n. Ha terminado en este momento el banquete con que ha sido obsequiado el ex ministro liberal Sr. Moret, quien ha pronunciado un elocuentísimo discurso detallando el credo democrático.—Dr. Corral y Maiva.

ALIANZA FRANCO-RUSA

DE LA AGENCIA FABRA

París 30. La prensa belga hace resaltar el nuevo carácter de la alianza franco-rusa, pues todas las anteriores fueron obra de los soberanos y de la diplomacia y esta se debe a las iniciativas del pueblo, ratificadas después por los primeros magistrados de ambos países. «Para el pueblo ruso—dice un diario—es éste el primer acto de una voluntad viril, que prepara el camino a su emancipación política, sin que el czar deba tener por ello nada que afecte a su poderío y autoridad.»

París 31. Durante la noche última y primeras horas de esta madrugada ha reinado grandiosa animación en los bulevares, siendo enorme el gentío que contempla el decorado de la ciudad y que ha comenzado a festejar la vuelta a París del presidente de la república.

Anoche marcharon a Dunquerque el presidente del Consejo, Sr. Méline, y los ministros de Guerra y Marina, con objeto de esperar allí al Sr. Faure y acompañarle esta tarde en su entrada en París.

Londres 31. Las frases de «el derecho y la equidad» que han acompañado a la declaración de la alianza entre Francia y Rusia, han sido imitadas en muchos círculos políticos, especialmente alemanes, como un anuncio de anheladas reivindicaciones de Alsacia Lorena.

El emperador Guillermo parece haberlo comprendido también así al aumentar las guarniciones de las provincias anexas.

A las nueve y cincuenta y cinco de la mañana de hoy han desembarcado en este puerto, de regreso de su viaje a Rusia, el presidente de la república y el ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Hanotaux.

En el muelle aguardaba a los ilustres viajeros el presidente del Consejo de ministros, Sr. Méline, quien les felicitó, en nombre de sus compañeros de gabinete, por el satisfactorio resultado de su expedición a San Petersburgo.

La muchedumbre se unió a esta felicitación con sus vítores y prolongados aplausos.

Dunquerque 31. En el banquete celebrado por la Municipalidad en honor del presidente de la república, éste, respondiendo a un brindis de la autoridad municipal, dijo que la prudente conducta de la democracia ha devuelto a la nación francesa el rango que le correspondía entre las naciones, fundando a la vez en un mismo ideal pacífico la íntima unión entre Francia y Rusia.

París 31. La capital se encuentra animadísima. Las noticias que se reciben de las principales poblaciones de Francia aousan igual animación y alegría.

París 31. El presidente de la república llegó a la estación del Norte a las seis y cincuenta minutos.

Durante todo el trayecto, lleno de inmensa muchedumbre, no cesaron un momento las aclamaciones y otras muestras de adhesión al presidente y de entusiasmo por el resultado de su viaje.

Londres 31. Una importante revista inglesa enumera en los siguientes términos los éxitos logrados por el emperador Guillermo desde que se desprendió del poderoso auxilio del príncipe de Bismarck:

1.º Francia ha perdido su carácter de potencia preponderante en Europa, en el que ha sido reemplazada por Rusia.

2.º Francia se ha aliado con Rusia.

3.º La triple alianza puede decirse que ha terminado.

4.º Inglaterra se halla en actitud hostil respecto a Alemania.

Y 5.º Los vínculos entre Rusia y Alemania han quedado rotos.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 31. The Standard, en su edición de esta mañana, publica un telegrama de Constantinopla, diciendo que la proposición de lord Salisbury, relativa a la garantía del empréstito griego por Francia, Rusia é Inglaterra, ha sido rechazada por el gobierno de la Sublime Puerta.

LA CORTE EN SAN SEBASTIÁN

(POR TELEGRAMA) (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

San Sebastián 31, 2:45 t. Hablando con el ex diputado Sr. Carvajal sobre el fallecimiento del Sr. Cánovas del Castillo, me ha dicho:

«Estoy tristísimo. Ni escribí ni telegrafié a su viuda, por no contentarme con el telegrama de pésame con los números que recibió en aquellos momentos. Los conservadores están perdidos. Es insensato que alguien pretenda reemplazar al Sr. Cánovas del Castillo. El Sr. Elduayen representa la experiencia; el Sr. Silveira la habilidad; el Sr. Pidal la oratoria, verdaderamente tribunicia; el Sr. Romero Robledo el arrojo; pero ninguno posee todas las cualidades que ahora son precisas, como las reunía el Sr. Cánovas para aplicarlas en cada momento.»—Aguilar.

San Sebastián 31, 4 t. El duque de Tetán ha recibido una comunicación del gobierno de Portugal dando las gracias por los auxilios prestados por las autoridades españolas a los tripulantes de la embarcación Rosita, hechos cautivos por los moros.

Mañana llegará a San Sebastián en el primer tren de Francia Mr. Woodford. El secretario de la legación portuguesa irá a despedirle a Hendaya.—Aguilar.

San Sebastián 31, 11:5 m.

La reina regente está invitada para la inauguración del tranvía eléctrico que ha de recorrer el trayecto comprendido entre Nuestra Señora del Antiguo y Otegorrieta. Ha empalmado a la reina el obispo auxiliar de Toledo.

El asalto de armas que el día 8 del próximo mes ha de celebrarse en el Gran Casino, será presidido por el general Augustin.—Aguilar.

San Sebastián 31, 9 n.

La Srta. D.ª Carmen Satriestegui con traerá matrimonio el 16 de setiembre con el diplomático Sr. Padilla. Será madrina la baronesa de Satriestegui, y padrino el padre del novio.

La ceremonia se celebrará en la iglesia del Buen Pastor y en el altar mayor, cuyo retablo ha costado la familia de Satriestegui.—Aguilar.

San Sebastián 31, 9:5 n.

Ha salido el general Molitó para Valencia con objeto de hacerse nuevamente cargo de aquella capitania general.

Mr. Woodford llegará aquí en el primer expreso. Se hospedará en el hotel de Londres, donde ocupará las habitaciones que tuvo el Sr. Sagasta cuando los sucesos del 93.

Mr. Taylor permanecerá aquí hasta fin de setiembre. Después irá a París.

Mañana tendrá Woodford su primera conferencia con el duque de Tetán, y en ella se acordará la fecha de presentación de ordenanzas.

Esta se celebrará aquí sin solemnidad.—Aguilar.

NUEVO ATENTADO

(POR TELEGRAMA)

París 31, 8:25 n. Diez minutos después de haber pasado el presidente de la república, Sr. Faure, por delante de la iglesia de la Magdalena, se produjo una explosión a la derecha de dicho edificio y por la parte interior de la verja, es decir a alguna distancia del boulevard.

La explosión fué causada por un tubo cargado con clavos, anillo a los que estaban en el Bois de Boulogne y en la plaza de la Concordia.

No ha habido ninguna desgracia personal, ni daños materiales.

Se han efectuado dos detenciones.—Fabra.

EVANGELINA Y SUS DEFENSORES

(POR EL CABLE) (DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Nueva York 31, 3 t. El periódico el Journal, paladín, como es sabido, de la detenida Evangelina Cisneros, dice que Su Santidad León XIII ha enviado una carta a la reina regente de España intercediendo por aquella acusada.

Según el citado periódico, el pontífice conceptúa que un acto de clemencia contribuiría muchos corazones y contribuiría poderosamente a la pacificación de la isla.

Acscuy.

NOTICIAS DIRECTAS DE NUEVA YORK

(POR EL CABLE) (DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Deportados libres.—El tema de las crueldades.—Nueva expedición.

Nueva York 31, 3 t. Han llegado a esta población 15 de los deportados en Centa, a quienes ha alcanzado el último perdón.

Varios periódicos publican numerosos y contradictorios relatos respecto a las supuestas crueldades cometidas con los anarquistas. De las mismas relaciones se desprende la falsedad de la acusación.

Aseguran algunos diarios que el ministro de España en Washington Sr. Dupuy de Lome, ha denunciado a las autoridades federales los preparativos que efectuaban en Chicago para una nueva expedición conduciendo armas y municiones a las costas de Cuba.

La expedición parece que habrá de salir del puerto de Jacksonville en el vapor Soledad.

ADMINISTRACIÓN PROVINCIAL

El gobernador de Córdoba, después de girar una visita a los establecimientos de Beneficencia de la capital, se ha dirigido a la comisión provincial, denunciando, entre otros, los siguientes hechos:

En el hospital de Agudos hallábase las camas sin sábanas, se acostaban dos enfermos en una cama, los dementes de uno y otro sexo carcen de ropa y se acostaban en el suelo, los víveres son de mala calidad, las mujeres enfermas de vendrán durmen unas en el suelo y otras sobre jergones de paja completamente destruidos.

En el hospital de Crónicos dejan de suministrarse las medicinas prescritas por los facultativos, el aceite es pésimo, la cocina está sin batería, la sala de medicina de mujeres sin sábanas, los excusados están inservibles, y sus miasmas, por los solos, producen más enfermos que una epidemia.

En la Casa Central de Expositos se carece en absoluto de batería de cocina, las mantas están rotas, los niños se encuentran descalzos y los víveres son escasos y malos, especialmente el aceite.

Y, por último, en la Casa-Socorro-Hospicio hay muchos niños y niñas descalzos, las ropas están completamente destruidas, los accionados duermen dos ó tres en una cama y algunos en el suelo, se carece de toda clase de ropa, y el azúcar, aceite y vino son de malísima calidad.

El Sr. D. Carlos Carbonel, uno de los individuos de la comisión, ratifica las denuncias de la autoridad civil y amplia el cuadro diciendo:

Hace dos años que no se adquiere ropa blanca ni de ninguna clase, porque no hubo postores en las diferentes subastas, ni quien quisiera suministrar aquel artículo. Como se los debe grandes sumas a algunos abastecedores, hay que comprar los víveres al día y al día, teniendo que pagar los generos a mayor precio del corriente en plaza.

En el penúltimo ejercicio sólo se han satisfecido trece meses al personal; en el año último, tres meses de los doce. A las amas de la Casa de Expositos se les adeudan muchas mensualidades. En cambio de esto, el ordenador de pagos, ó sea el presidente de la Diputación, tiene cobrados hasta fin de julio sus gastos de representación. Y los abastecedores de aceite, no sólo cobran al contado, sino que tienen provistos de dicho artículo para tres años a los establecimientos de Beneficencia.

Hace quince años que no se ha construido un kilómetro de carretera por falta de fondos, y practicado un arqueo escrupuloso en la caja provincial para saber si existían los fondos y depósitos que debían existir, dió por resultado un desfase de más de 100.000 pesetas, sin que hasta la fecha se haya llevado el asunto a los tribunales de justicia.

SUCESOS

Agresión.

Anoche al querer detener el guardia de seguridad Melías Peinado a un vagabundo conocido por Gregorio, se le agredieron dos individuos más, empujándole con aquél a golpes, causándole una herida en un brazo y destruyéndole las ropas. Los agresores huyeron.

Las casas de huéspedes.

Los delegados de vigilancia están ahora ejerciendo activa vigilancia en las casas de huéspedes.

Han sido denunciadas varias que existían clandestinas.

Bicicleta.

El juzgado militar entendiendo en una denuncia presentada por D. Adolfo Estrada, contra un soldado del ejército de Cuba, quien se incautó de una bicicleta, propiedad de aquél.

La máquina fué recuperada.

En la vía pública.

Al transitar anoche por la calle de la Farmacia una niña conduciendo un lio con ropas, le saltó encima un sujeto con boina y en manos de camisa, el cual le arrebató el envoltorio, saliendo de huida.

La chica gritó, y a las voces de ladrones siguieron varias personas al ladrón sin que pudieran conseguir su captura.

Es aguardado en Navarra el docto paleógrafo beneditino inglés R. P. Dom Gibert-Dolan, archivero del monasterio de San Gregorio de Doyriá.

El R. P. Dom Gibert-Dolan llegó hace algunos meses de Inglaterra a Asturias, Galicia y León, siendo su objeto recoger ó copiar documentos antiguos y actas de mártires que padecieron en tiempo del cisma de Inglaterra para activar la canonización de los mismos.

Ha salido de la Coruña con dirección a Orense, León, Santander y Asturias, la reverenda madre superiora general de las religiosas Terciarias de San Francisco de Asís, que ha ido a la Coruña con objeto de instalar allí la nueva casa que dichas religiosas han fundado en la calle de Riazor.

Antes de zarpar del puerto de la Coruña la escuadra española, los marinos de la misma observaron con un telescopio a las autoridades, correspondiendo así a las atenciones de que ha sido objeto.

En breve comenzarán los trabajos proyectados por la empresa del Norte para el ferrocarril de Onteniente a Alcoy, y se asegura que en el verano de 1898 recorrerán ya los trenes el trayecto de Játiva a Alcoy.

Un periódico alemán ha publicado la estadística de las longitudes que tienen las redes telegráficas que se extienden por las cinco partes del mundo.

En primer término figura América, con 4.050.000 kilómetros de líneas telegráficas, y siguen después Asia, con 500.000 kilómetros; Australia, con 350.000; Europa, con 284.000, y África, con 160.000.

Ha sido nombrado agente de primera clase del cuerpo de vigilancia del celoso y entendido empleado D. Alvaro Morejón González, que desde hace diez años viene prestando sus servicios en el negociado respectivo del gobierno civil.

Ha llegado a Madrid y cumplimentado al señor ministro de la Guerra, el director de la escuela de Guerra, general Aznar.

Se encuentra en Madrid nuestro compañero en la prensa D. Pablo Vera Dorado, director de El Manchoque, de Ciudad Real.

Ha sido destinado a la plantilla del ministerio de la Guerra, el capitán de artillería D. Felipe Crespo.

Varios periódicos publican una entrevista celebrada por el redactor de una ilustración americana con doña Elvira de Borbón, y en la cual esta desgraciada refiere y puntualiza el poema de sus amores con el pintor Polchi, su fuga, detalles de lo que llama su luna de miel y contrariedades económicas que han obligado al amante a agarrarse nuevamente a los pinceles y a ella a renunciar a las series de algunos empresarios para exhibir en un teatro y a entrar en un almacén de sombreros para ganarse el sustento.

No reproduciendo este curioso trabajo porque los mismos periódicos franceses que insertan el interview abrigan el temor de que todo ello no pase de ser un reclamo para un taller de confección de sombreros.

El Sr. Rodríguez García, teniente alcalde del distrito del Hospicio, ha tenido la bondad de remitirnos 200 panceillos de comiditas por falta de peso, con destino al Asilo de la Noche.

Dios premie su caridad a la celosa autoridad municipal.

En la calle del Arenal, ocurrió en la mañana de ayer un accidente que pudo ocasionar graves consecuencias.

Una de las lomas que cubren los registros de la luz eléctrica fué lanzada a considerable altura a causa de la fusión de un cable.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias; pero la gente que transitaba por la calle y los vecinos pasaron un sueto muy regular por el ruido de la explosión.

Ha fallecido en Lucena el soldado de Cuba José Gómez Pino, siendo éste el tercer hijo que la pobre madre ha perdido en el servicio militar.

El Ayuntamiento ha socorrido a la infeliz señora con 25 pesetas y costado la sepultura del cadáver.

Esperar es que la nación se muestre más generosa que aquel Ayuntamiento con la desdichada madre.

Un cocherero de La Línea, llamado Jacobo Rodríguez Carrasco, ha asesinado disparándole dos tiros a su amante Rita Lozano. El asesino se entregó sin hacer resistencia a la autoridad.

Exploadores de la caridad.

Arastándose por el suelo y haciendo grandes esfuerzos con pies y manos para poder marchar, como si estuviera paralizado ó inútil de algún miembro, iba ayer tarde por la calle del Turco un mendigo de unos cincuenta años.

Hace dos años que sin duda debía conocer la clase de sujeto que era, llamó a una pareja de soldados, denunciando la artimaña de dicho individuo, quien al ir a cogerlo los guardias para llevarlo a la casa de socorro, se levantó rápidamente, desapareciendo por la Carrera de San Jerónimo.

En la calle de Gravina se sienta también una mujer que nunca ha comido, según dice.

Varios hombres con malas trazas y chaqueta ó manta al hombro se estacionan por las noches en las calles más oscuras y presuntamente improvisados, haciendo sufrir un buen susto a los transeúntes, sobre todo a las señoras.

La autoridad debe impedir que estos explotadores de la caridad ejerzan su industria en perjuicio de los pobres verdaderos.

Terminados los debates de presupuestos en el vecino reino, debates que excitaron la opinión pública hasta el punto de temerse graves desórdenes, empezaron a preocuparse los hombres que dedican su actividad al estudio de los problemas económicos que pesan sobre la nación lusitana con el proyecto que tiene en cartera el ministro de Hacienda, relativo a la conversión de la deuda exterior portuguesa.

Dado al extremo a que ha llegado la crisis económica del reino lusitano, la opinión se muestra propicia a un cambio que significar por lo menos un desahogo y permita vivir algún tiempo; pero es claro que este deseo general tiene su contrapeso en el temor de que una operación mal concertada agregue un nuevo elemento de confusión y de desorden.

El nuevo obispo de Jaén, Sr. Guisasaola, saldrá de Madrid el 18 del corriente, llegando a aquella ciudad el 19.

Se organizan festejos para recibir al prelado.

La asociación general de Peritos Agrícolas ha nombrado una comisión que visite al presidente de la junta consultiva agronómica, interesándole la resolución de asuntos de verdadero interés para la carrera.

Ayer mañana fué detenido Pío Casin, que habitaba en la calle del Peñón, número 43, por haber maltratado a su esposa é hijo, causándole contusiones de carácter reservado. Ambos fueron curados en la casa de socorro del distrito de la Inclusa.

En Vigo se están llevando a cabo trabajos para que la masa obrera ingrese en el partido socialista, pretendiendo que se celebren reuniones con el aludido carácter. Aquellos trabajadores se niegan a aceptar tales ideas.

Para tratar de la pronta terminación de las obras que se están llevando a cabo en el nuevo hospital de San Juan de Dios, han celebrado ayer tarde una conferencia el presidente de la Diputación, señor marqués de Bogaraya, y el gobernador civil.

La reina ha regalado un precioso espejo de porcelana de Sajonia con destino a la hermesse que se verificará en Ubeda a beneficio de las Hermanitas de los pobres.

En la importante villa de Cullera (Valencia), se verificará en el mes de octubre próximo, una peregrinación de penitencia que promete ser numerosísima, atendida la gran devoción que en toda la provincia valenciana se profesa a la veneranda y milagrosa imagen titulada del Castillo de Cullera.

Una comisión de dueños de puestos de agua a quienes se les prohibió tenerlos abiertos por haber caducado sus licencias, estuvo ayer por la tarde en el Ayuntamiento con el objeto de ver al alcalde.

El Sr. Sánchez de Toca, atendiendo a que nada podía hacer en el asunto, se negó a recibirla.

Por el capitán general de Cataluña se ha mandado instruir sumaria con motivo de lo ocurrido con el pliego de letras destinadas al pago de los alcances de soldados que vinieron de Filipinas a Barcelona en el vapor San Ignacio de Loyola.

Ha comenzado a publicarse en Carabanchel Bajo, un nuevo periódico titulado La Crónica de los Carabanchetes, defensor de los intereses morales y materiales de dichos pueblos y de los del partido de Getafe.

INGRESOS Y PAGOS.

Los ingresos líquidos realizados por contribuciones, rentas é impuestos del presupuesto ordinario durante el mes de julio último, comparados con los obtenidos en igual mes del año anterior, ofrecen el resultado siguiente:

Presupuesto de 1896-97, 46.195.530

Idem de 1897-

EL CRIMEN DE LOS SANTOS

Hace dos días el telégrafo comunicó las primeras noticias de la sangrienta colisión ocurrida en el pueblo de Los Santos (Salamanca)...

bleza, a cuya cabeza figura el señor marqués de Villafraña, su presidente, y el pueblo en su mayoría contribuyen al esplendor de estos cultos...

NOTICIAS DE MARINA

Ayer fueron recibidos por el comandante general de la escuadra, a bordo del buque insignia, todas las autoridades civiles y militares...

Por la tarde se hizo la escuadra a la mar. —Ha fundado en Palma de Mallorca la cañonera Atrevida y en Huelva el cañonero portugués Lagos.

Según carta que hemos recibido, el espada Padilla brindó la muerte del quinto toro de la corrida del domingo, al matador de toros José Centeno...

El director del Diario de Galicia ha sido procesado por un suelto publicado hace dos meses, titulado «Asuntos gravísimos»...

Durante el próximo mes de setiembre, se halla abierta la matrícula para las enseñanzas que sostiene el Fomento de las Artes...

Las clases comenzarán en 1.º de octubre y la inauguración, que se hará con toda solemnidad, se anunciará oportunamente.

En la secretaría de dicho centro, Arrieta, 10, de nueve a once de la noche, se facilitarán cuantos antecedentes se deseen.

Ha comenzado en la importante población de Villafraña la feria y velada de Nuestra Señora de la Blanca...

Los Sres. Garnier Hermanos de París, acaban de poner en venta un nuevo libro de la Historia y reputado periodista don Juan B. Ensenat...

EL TEATRO EN PROVINCIAS

Granada.—El Sr. Espantaleón está cosechando muchos aplausos y dinero en el teatro de la Alhambra...

Valencia.—En el teatro de Pizarro se ha verificado el beneficio del popular actor cómico Pepe Moncayo...

Palma de Mallorca.—Se nos asegura que durante el próximo mes de setiembre actuará en el teatro-circo la compañía de ópera italiana que dirige el Sr. Giovanni...

Salamanca.—La aplaudida primera tiple señorita Matilde Pretel, que forma parte de la compañía que empezará a actuar en el teatro del Liceo...

En seguida se coloca por cima de las compresas una tela impermeable (tafetán) y se deja todo ello durante doce horas...

LA VIDA SOCIAL

(Costumbres, prácticas y consejos.)

¿Cómo tratar de esto?... ¡Pícaro Vanceaire, y en qué aprieto me pone! Hay que tratar ahora de la higiene y belleza del busto...

Puesto que según el doctor, en vez de vestirnos con modestia y sencillez, y de esta vez también se resiente la garganta...

Dejar de lucir el busto antes de tiempo (y eso que hay muchas ancianas aficionadas al escote)...

Esto se aplica empapando un poco de algodón fenicado, luego, y empapando para ello la borbolla...

Flor de arroz..... aa. 100 gramos Harina de castañas de la India..... aa. 100 gramos Fécula..... 20 —

Mézclense las esencias con la magnesia calcinada, tritúrese todo bien en un mortero de cristal y pásese luego por un tamiz de seda.

Y contra la excesiva gordura hay el tratamiento siguiente: Aristolúquia..... 2 gramos. Vaselina pura (petrolina)..... 30 —

En seguida se coloca por cima de las compresas una tela impermeable (tafetán) y se deja todo ello durante doce horas.

Tomase antes de las comidas la poción esta: Estracto acuoso de galena..... aa. 10 grams Lacto-iodato de cal..... aa. 10 grams

De cuya poción echarán ustedes aquellas no resignadas con la exagerada delgadez, dos cucharadas de sopa en un vaso de agua ó de cerveza.

Por cierto que este último líquido es muy recomendable para adquirir buenas carnes, así como el arseniato de sosa...

Después del busto, lo natural es que venga el corsé que guarda tanta relación con aquella parte del cuerpo.

Por lo tanto, en el próximo escrito nos ocuparemos del corsé.

Barcelona el 31 de Agosto de 1891. Interior, 64-67. Exterior, 81-07. Amortizable, 00-00. Cubas 1889, 96-87. Idem 1890, 80-00. Nortés, 21-70. Aduanas, 96-87. Filipinas, 00-00.

Bolsa de Madrid. - Cotización del 31

FONDOS PÚBLICOS DEL 30 DEL 31

4 0/0 perpetuo interior Fin corriente..... 64 75 64 80 Idem fin próximo..... 64 70 64 70

En diferentes series..... 65 15 65 15 G y H, de 100 y 200..... 67 40 67 40

4 0/0 perpetuo exterior Serie F, de 24.000 pts. nomis. E, de 12.000..... 81 00 81 00

En diferentes series..... 80 20 80 25 Obligaciones del Tesoro (serie A)..... 101 90 101 85

Idem id. (serie B)..... 101 25 101 35 Idem de Aduanas Interés 5 0/0 anual, núms. 1 a 1.200.000..... 96 45 96 45

Idem hasta 10.000 pts. nomis. Billeto de Cuba (1888)..... 96 50 96 50 Idem hasta 10.000 pts. nomis. Billeto de Cuba (1890)..... 80 00 80 00

Idem hasta 10.000 pts. nomis. Oblig. Filipinas 6 0/0..... 84 80 84 75 Idem hasta 10.000 pts. nomis. Cédulas hipotecarias de 5 0/0..... 103 00 103 00

Idem al 4 0/0..... 103 00 103 00 Acciones Banco de España..... 416 00 Comp. Arrend. de Tabacos..... 212 50 211 00 S. de elect. de Chamberi..... 80 00 80 00

CAMBIOS Londres, vista..... 82 96 82 96 Paris, vista..... 80 90 81 00

Telefonema Max, Propper y C. Barcelona el 31 de Agosto de 1891. Interior, 64-67. Exterior, 81-07. Amortizable, 00-00. Cubas 1889, 96-87. Idem 1890, 80-00. Nortés, 21-70. Aduanas, 96-87. Filipinas, 00-00.

En el correo

Interior, fin próximo setiembre, 01-12. CHARADA

Prima. Do está el zodiaco se encuentra, como signo que en él entra. Dos.

Antes de do, es una flor, y después de do, un favor. M. A. R. A. T. O. Es consonante y vocal, ó desinencia verbal. Todo.

Es como se denomina mi sobrina. C. Solución a la anterior: JENARA.

Avisos útiles. Dolores de muelas.—Desaparecen en el acto con las Gotas calmantes de Sanchez Ocaña. Una peseta frasco. En su farmacia, Atocha, 35, frente a la calle de Relatores.

Espectáculos para el día 1.º BUEN RETIRO.—8 1/2.—F. 30 de abono.—Turno par.—Segunda serie.—La Africana.

Intermedios en el jardín por la banda del Hospicio. Entrada, una peseta. PRINCIPE ALFONSO.—8 3/4.—La Venus negra. Fotografías animadas ó el área de Noé.—De vuelta del Vivero.—Agua azucarada y aguardiente.

EL DORADO.—9.—El cabo Baqueta.—Filipino.—Plan de ataque.—El pobre diablo. M. A. R. A. V. I. L. L. A. S.—9.—El padrón municipal.—(Segundo acto de la misma.)—Un disgusto por minuto (estreno).

PARIS.—9.—Variado espectáculo, en el que tendrá lugar «La Conciencia», cuarta presentación de los equilibristas acrobáticos, saltadores hermanos Georgetti; la novedad del día, Mr. P. Oit, con su cuerdo mecánico; tomando parte además la troupe Nelson, con su pantomima camaleónica «Le Follet», los aplaudidos Luipolds y de más artistas de la compañía. Entrada, 50 céntimos.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIÉRCOLES 1 DE SEPTIEMBRE

BOLETIN religioso del día 1

Santos del día 1.º de setiembre.—San Gil, abad; Santa Ana la profeta; los santos obispos Lupo, Prisco, Constancio y Victorio; San Sixto, obispo y mártir y San Terenciano, obispo y mártir.

Cultos para el día 1

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa María y empieza solemnemente a Nuestra Señora, profetizando en la misa el Sr. Beltrán y por la tarde el padre Angel Escrán.

En San Pascual, Escuelas, Reparadoras y Carboneras, jubileo perpetuo. En San Sebastián continúa la novena a la Virgen de la Misericordia, orador por la mañana el Sr. Martín Sánchez y por la tarde el señor García Cano, canónigo de Oviedo.

La misa y oficio divino son de la Transverberación del Corazón de Santa Teresa. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Almodena en Santa María del Consuelo en San Luis.

La comunidad de religiosas bernardas de Nuestra Señora de la Piedad (vulgo Vallecas) celebra, con motivo del jubileo circular de las cuarenta horas, uno de los cultos, dando principio el día 13 de setiembre.

En dicho día 13 se hará la exposición de Su Divina Majestad a la hora acostumbrada, misa mayor a las 11 y reserva con moietes a las 12 de la tarde.

El 14, fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz, función que celebra anualmente el Santísimo Cristo de la Aguilera el patronato de los Ecomos. Sres. Marqueses de Murillo, se hará la exposición de Su Divina Majestad como en el día anterior, y a las diez misa mayor y a las diez y media, una misa de requiem, que predicará el muy reverendo padre licenciado Fr. Filiberto Díaz, de la orden de predicadores.

Por la tarde se reservará a las seis en la forma acostumbrada, con moietes San Dios, etc. Todo el día asistirá un conjunto de voces é instrumentos.

Asilo de la noche. En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 18 (Cuatro Caminos) en la noche del 30 de agosto, se da hospitalidad y sopa a 29 hombres, 9 mujeres y un niño. Total, 39.

Gobierno Militar. La revista de comisario del mes de setiembre la pasarán las clases militares que no forman cuerpo, residentes en esta corte, en un día que se expresa a continuación: Los señores jefes y oficiales en comisión activa y extraordinaria del servicio y los pensionistas de las cruces de San Fernando y San

Casas de Socorro.

En el día 30 han sido asistidos en las de esta capital 86 accidentados, 19 graves, 56 leves y 11 de pronóstico reservado.

EL SEÑOR DON JUAN DE SANTELICES Y SANCHEZ JUBILADO

El día 31 de agosto de 1891 R. I. P. Sus aflijidos sobrinos doña Dolores, D. Antonio, D. Concepción y D. Cecilia Zapatería y Santelices, sobrinos políticos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos le encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Alcahala, número 37 y 39, al cementerio de San Isidro, el miércoles 1.º de setiembre a las diez de la mañana, en lo que recibirá favor.

El duelo se despidió en el cementerio.—Se suplica el coche.

ALMONEDA: CAMAS, COLCHONES, armarios, lavabos, mesas, espejos, sillas y cuadros. Pueba 14 pl. ALMONEDA: sala, gabinetes, despacho, comandante. Arenal, 7, 2.ª derecha. SE COMPRA: agua del Canal Imperial Magnífico, 73 dup.º pl. PLANO MAGNÍFICO OCACION, 7 octs., poco usado. Barco 6, bajo. PARA ARQUITECTOS, M. A. E. S. tros de obras, argenteros, academias preparatorias, etc., se venden seis instrumentos topográficos, dos de ellos aplicables al pilotaje. Peñeros, 14 y 16, comercio.

Jardinera. Se vende una de metal blanco, de tres metros, para 24 botellas. Razon, Concepción Jerónima, 26, almacén.

Almoneda: sala, gabinete, despacho, comandante. Arenal, 7, 2.ª derecha. SE COMPRA: agua del Canal Imperial Magnífico, 73 dup.º pl. PLANO MAGNÍFICO OCACION, 7 octs., poco usado. Barco 6, bajo. PARA ARQUITECTOS, M. A. E. S. tros de obras, argenteros, academias preparatorias, etc., se venden seis instrumentos topográficos, dos de ellos aplicables al pilotaje. Peñeros, 14 y 16, comercio.

FILIPINAS. Ama india tagala, joven, desea regresar criando ó de criada. Razón, amos: Villamagna, 2, triplicado.

Carreras Militares. Academia de San Fernando. El 1.º de setiembre empiezan clases para la próxima convocatoria. Plaza de Isabel II, 1.

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA. Es el más agradable y eficaz, y produce irritación (Botella 4 y 6 reales). Farmacia de Salvador Ocaña, ATOCHA, 35, frente a la de Relatores. —Teléfono 33.

SUPERIORES CUALIDADES. Las pisen un joven de 24 años que se ofrece para escribano. Pidanse informes a la casa Miral é hijo, Salamanca.

CARRERAS MILITARES. ACADEMIA PREPARATORIA MANSO-PARDO. Los brillantes resultados de este centro de estudios, los acreditados por el Sr. Manso, preparador de la Academia Militar, se admiten en las plazas de la promoción de artillería. Se ha obtenido nuestro alumno Sr. Alfaro, preparado en diez meses. Pidanse registros a los señores Alfaro, alumnos que han ingresado en todas las Academias militares. Se admiten internos.

PLAZUELA SANTA ANA, 1, VALLADOLID

SECRETARIOS DE DIPUTACIONES PROVINCIALES y Contadores de fondos provinciales y municipales. ACADEMIA PREPARATORIA para la redacción de las Contas y el Municipio. CONDE DE ALVAREZ, 7, 2.ª derecha, Madrid. Publicadas en la Gaceta de hoy 31 de agosto, las plazas de secretarios, se abre matrícula para las enseñanzas de un programa hasta el 8 de setiembre. Próxima también la convocatoria para exámenes de contadores, se establece sesión especial para la preparación. Los contadores de fondos, tratado teórico-práctico de administración y contabilidad, por la redacción de La Provincia y el Municipio, obra utilísima para los aspirantes a las plazas de contadores. Se ha publicado el primer cuaderno.—Único punto de suscripción: CONDE DE ARANDA, 7, 2.ª derecha.

MUEBLES

VEÁNSE LAS NUEVAS FORMAS DE SALONES Elegantes colgaduras, dibujos exclusivos de esta casa.

Alcobas de caoba en estilos LUIS XV, DESCOMPUESTO Y LUIS XVI PRECIOSOS COMEDORES INGLESSES CON APLICACIONES DE HIERROS Gran colección de telas para salones, gabinetes, alcobas, comedores y tocadores.

En la próxima semana estará expuesto un precioso salón para una boda.

HAY UNA SECCIÓN DE BBANISTERÍA PARA PRECIOS REDUCIDOS S. BARQUILLO, 8 SONOVILLA 8, BARQUILLO, 8

ALMONEDA COSTANILLA DE LOS ÁNGELES, 1. No compare muebles ni poner casa sin antes visitar esta almoneda donde hay muchos y buenos muebles, baratos y de sólida construcción. Hay gabinetes, salones, comedores, alcobas, despachos y todo cuanto mueble se pueda desear.

ACADEMIA HISPANO-MILITAR. Fundada por disolución de la antigua de Lara Encarnación, 106, entrevalos. En 1.º de setiembre empiezan para los aspirantes é ingreso en las distintas academias militares en las próximas convocatorias.

GRAN EXPOSICIÓN permanente de muebles de lujo 13, Alcalá, 13.—RIESCO—13, Alcalá, 13. Casa especial en muebles estilo inglés. Alcobas ó gran lujo. Colgaduras formas variadas é elegantes.

DESPACHOS. Surtido completo en salones Aubertón y Gobeilino. MUEBLES DE FANTASIA COMEDORES. Construcción esmerada en la gran fábrica y talleres de esta casa.

CARRERAS MILITARES. Academia Martín Arce. Empieza curso en Set. 8. Derramado, 15.

EL CONFORT 3, HORTALEZA, 3. MOBILIARIOS DE TODAS CLASES. Alcobas Luis XV, nogal y caoba. Comedores en todos estilos. Despachos desde el más modesto hasta el de más lujo. Salones dorados propios para salas de recepción de palacios, Diputaciones, Ayuntamientos, casinos, etc. Magnífico salonecito de palo-rosa. Gabinetes en todos estilos, formados para entregar en el acto. Salones Luis XV y Luis XVI en nogal con filetes dorados, á precios excepcionales. Alcobas en maple y toda clase de muebles de buen gusto, esmerada construcción y economía.

ENTRADA LIBRE SECRETARIOS DE DIPUTACIONES PROVINCIALES y Contadores de fondos provinciales y municipales. ACADEMIA PREPARATORIA para la redacción de las Contas y el Municipio. CONDE DE ALVAREZ, 7, 2.ª derecha, Madrid. Publicadas en la Gaceta de hoy 31 de agosto, las plazas de secretarios, se abre matrícula para las enseñanzas de un programa hasta el 8 de setiembre. Próxima también la convocatoria para exámenes de contadores, se establece sesión especial para la preparación. Los contadores de fondos, tratado teórico-práctico de administración y contabilidad, por la redacción de La Provincia y el Municipio, obra utilísima para los aspirantes a las plazas de contadores. Se ha publicado el primer cuaderno.—Único punto de suscripción: CONDE DE ARANDA, 7, 2.ª derecha.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puerto N. Y. S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.

El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz. El 30, de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días. RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos. El 30, con escala en Puerto Rico, el 4 ó 5 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. El vapor COLON saldrá de Cádiz el 30 del corriente.

Línea de Filipinas con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapur; servicio á Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones á Kurachee y Bussire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batabia, Hong-Kong, Shanghai, Hyogo y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro sábados, á partir del 2 de enero de 1897. De Manila saldrán cada cuatro jueves, á partir del 23 de enero de 1897.

Línea de Buenos Aires con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Poo con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella, y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa. Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Laracho, Rabat, Casablanca y Mazagan. Servicio de Tanger.—El vapor JOAQUIN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tanger, Agreiras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila, á precios especiales, para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes, en la Agencia, Puerta del Sol, número 15

PRESTAMOS. Toda suma por billetes y papeles de Banco de España, Príncipe, 6.

Impotencia. espumosa y estorrida. La curan las célebres píldoras de los señores doctores Dr. Morales—Carreás, 39, Madrid. Farmacia, á 30 reales caja.

Almoneda. toda la casa; hay armario luna—Concepción Jerónima, 14, principal. ALMONEDA: TODA LA CASA, ARMARIO luna, 10 pesetas; almohada con marmel 75 pesetas; mesa cuadrada 20 pies. Torrel, 8, principal. ARMARIOS: luna á 50 pies. Chifonera, 75 pies. Mesas cuadradas, 20 pies. Sillas de comedor á 275. Perchero á 115 pies. Torrel, 7, 1.ª.

SUBTUTO. Se necesita para un taller. Precio 3.000 reales. Toledo, 63, 1.ª planta.

COLEGIO DE LA SOCIÉTÉ FRANÇAISE. 9, CALLE DE SAN MIGUEL, 9.—MADRID. La escuela fundada por la sociedad francesa de Madrid, tiene la honra de participar á las numerosas familias que aprecian su enseñanza y á las demás que quisieran aprovecharla, que el día 1.º de setiembre próximo se abrirán los cursos de sus cinco clases. El curso especial de francés para adultos se abrirá también el mismo día, y como de costumbre, se verificará los lunes, miércoles y viernes de 8 1/2 á 10 de la noche.

EN EL GRAN TALLER DE MODAS DE LA Calle de Bailén, 15, ent. ext. izqda.

SE SIRVEN ENCOMARGOS PARA PROVINCIAS. MANDANDO CARTA A LA DIRECTORA. Se trabaja con prontitud y economía, y en casa especial para el corte y confección en cuerpos para señoras gruesas y delgadas. Se cortan y preparan prendas y se venden patrones. Lutos en breve plazo. Se enseña á cortar y practicar en trajes para vestir.

Calle de Bailén, 15, ent. ext. izquierda. (NO EQUIVOCAR LAS SEÑAS)

SEXTO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. CELESTINO GARCÍA Y MENÉNDEZ Industrial, propietario de la fábrica de bujías LA TEBRIA, individuo de la Cámara de Comercio de esta corte. FALLECÍO EL DÍA 1.º DE SEPTIEMBRE DE 1891. R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 1.º en las parroquias de Nra. Señora de los Dolores y Nuestra Señora de los Angeles, y el día 3 en la de Santa Teresa y Santa Isabel, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su aflijida esposa D.ª Carolina Miranda, su desconsolado hijo D. J. Manuel, su hija política doña Blanca Baudouin, nietos, hermanos, hermanos políticos, primos sobrinos y demás parientes, ruegan á sus numerosos amigos le encomienden á Dios.

El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo y el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Madrid Alcaá conceden, respectivamente, 100 y 40 días de indulgencia á todos los fieles residentes en esta diócesis, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma del finado.

EL EXCMO. É ILMO. SR. OBISPO DE CARTAGENA EN TODOS los conciertos cuarenta días de indulgencia á todos los fieles que apliquen cualquier sufragio por el alma de la finada.

Su madre, hermano, tíos y demás familia ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Cartagena en todos los conciertos cuarenta días de indulgencia á todos los fieles que apliquen cualquier sufragio por el alma de la finada.

Su madre, hermano, tíos y demás familia ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Cartagena en todos los conciertos cuarenta días de indulgencia á todos los fieles que apliquen cualquier sufragio por el alma de la finada.

Su madre, hermano, tíos y demás familia ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Cartagena en todos los conciertos cuarenta días de indulgencia á todos los fieles que apliquen cualquier sufragio por el alma de la finada.

Su madre, hermano, tíos y demás familia ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Cartagena en todos los conciertos cuarenta días de indulgencia á todos los fieles que apliquen cualquier sufragio por el alma de la finada.

Su madre, hermano, tíos y demás familia ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Cartagena en todos los conciertos cuarenta días de indulgencia á todos los fieles que apliquen cualquier sufragio por el alma de la finada.

Su madre, hermano, tíos y demás familia ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.